



ସୁନାର ପୋଷାକ
ପିନ୍ଧିବେ ଯଶ

► ପୂଷା ୧୮ ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-326 ■ BHUBANESWAR ■ THURSDAY ■ 23 MAY 2024 ■ PAGE-20 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୩୨୬ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଗୁରୁବାର ■ ୨୩ ମେ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୨୦ ■ ଟ. ୬.୦୦

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ମଧ୍ୟମ ଓ ପରିବାରଙ୍କ ସୁସ୍ଥିର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି



BSKY
କାର୍ଡ



₹90 ଲକ୍ଷ
ଗୃହ ରଖିବାରେ
ରିହାତି ସୁଧ

ମାଗଣା
ବିଜୁଳି



₹୧୦ ଲକ୍ଷ
ଶିକ୍ଷା ରଖିବାରେ
ରିହାତି ସୁଧ

ନୂଆ-ଓ
ଛାତ୍ରକୃତି



ସୁଲଭ
ପରିବହନ
ବ୍ୟବସ୍ଥା



ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର
ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା



ବିଧାନସଭା





କୋହଲିଙ୍କ ୮ ହଜାର
ଆଇପିଏଲ୍ ରନ

► କ୍ୱାଡ୍ରା ପୃଷ୍ଠାରେ...

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ ଓ କଟକ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମାରାଥନ୍ ପ୍ରଚାର

ମାରାଥା ବିଜୁଳି, ବିଏସ୍‌କେଝାଇ, ପେନ୍‌ସନ 'ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି'



ମିଳି
କହି କୁହାର କାନ୍ଦଣା
କାନ୍ଦୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଉଚିତ୍
ଜବାବ ଦିଅନ୍ତୁ

► ପୃଷ୍ଠା-୧୧

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨।୫ (ସମିସ): ରାଜ୍ୟରେ ୩ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଚାର କ୍ଷେତ୍ର ହେବାର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ, କଟକ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଜୁଳି ସ୍ଥାନରେ ମାରାଥନ୍ ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ

ପଟ୍ଟନାୟକ। ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିଜୟ କରି ବିକାଶର ଧାରାକୁ ଅବ୍ୟାହତ ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ଆହ୍ୱାନ ଦେବା ସହ ମାରାଥା ବିଜୁଳି, ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିଏସ୍‌କେଝାଇ ଓ ମିଶନଶକ୍ତି ମା'କୁ ପେନ୍‌ସନ୍‌ର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଦୁଇ ସଂସଦକୁ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା

ଝାଟେର କୁଲର ଓ ସୋଲାର ଲାଇଟ୍‌ରେ
ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦଙ୍କ ଉପଲକ୍ଷି ସୀମିତ

ସଂସଦରେ କୋଉଁଠି ଆଲୋଚନା ବେଳେ
କଟକ ସଂସଦ କେବଳ ବିଜେପିକୁ ପ୍ରଶଂସା କଲେ

୬୪୦୦ କୋଟି ଡାକାୟତ୍ତ ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣରେ
ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦଙ୍କ ଭୂମିକା କ'ଣ

ଅନ୍ୟ ରାଜଧାନୀର ସଂସଦ ବିପୁଳ ପାଣ୍ଡି
ଆଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌କ୍ରି; ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦ
ଆମ୍‌ପ୍ରଚାରରେ ବ୍ୟସ୍ତ

ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ
ମାନ୍ୟତା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଜେପି ସଂସଦ ନିରବ

ବିଜେଡିରେ ଶରୀର ରଖିଥିଲେ ବିଜେପିରେ
ବିଚରଣ କରୁଥିଲା କଟକ ସଂସଦଙ୍କ ଆମ୍

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨।୫ (ସମିସ): ପୁରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଅବସରରେ ବିରୋଧୀ ବିଜେପିର ସଂସଦ ଓ ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ କଟୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡିର ତାରକା ପ୍ରଚାରକ କାହିକ ପାଣ୍ଡିଆନ।



ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତି ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସମ୍ଭାବନାକୁ ବଢ଼ାଇବା ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଂସଦଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ନିୟୁତ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ କିନ୍ତୁ ସେ ଛୋଟ ଛୋଟ କାମରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଡାକାୟତ୍ତ ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣରେ ୬ ହଜାର ୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି ବୋଲି

ସମସ୍ତେ ସହଜରେ ଆପଣଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ହାସଲ କରିପାରିବେ ନାହିଁ।
ଆମେ ଏହାକୁ ବଦଳାଇବାକୁ ଆସିଛୁ।

AMRI ଏବେ
manipalhospitals
LIFE'S ON

33 ହସ୍ପିଟାଲସ୍ | 70+ ବର୍ଷର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପରମ୍ପରା | 5,000+ ଡାକ୍ତର
9,500+ ବେଡ୍ | 17 ସହରରେ ସେବା

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଦେଶର ପ୍ରଥମ ଯୁବ ବଜେଟ୍

₹୧ ଲକ୍ଷ କୋଟି

ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା
ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ

ସ୍ୱୟମ୍ ଯୋଜନାରେ
₹୨ ଲକ୍ଷ

ବର୍ଜିତ ନୂଆ-ଓ
ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି

୨ ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ
ନିଯୁକ୍ତି

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା ବିଧାନସଭା

PUBLISHED BY DR SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL

କଟକ, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବିଜେଡିର ଷ୍ଟାର ପ୍ରଚାରକ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କ ମାରାଥନ ପ୍ରଚାର



ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ତ୍ରିମୁଖୀ ଲଢ଼େଇ

ବିଜେଡି-ବିଜେପି ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଟଙ୍କର; ନିର୍ବାଚନ ଭୂମିକାରେ ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ୨୩୫ (ସମ୍ପାଦକ): ଦେଶରେ ୬୫ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଏବଂ ରାଜ୍ୟରେ ୩୩ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଚାଲିଛି ପ୍ରସ୍ତୁତି। ରାଜ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ମାହୋତ୍ସବ ଆୟତ୍ତକାଳୀ (ଗୁରୁବାର) ପ୍ରଚାର ଶେଷ ହେବ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ର ଜିଲ୍ଲାର ସଦର ମହକୁମା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ। ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଭୋଟରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୨୯୫୫ ୪୯୫୫ ୩୦୨। ୨୫୬ ଟି ବ୍ଲକ୍ରେ ସେମାନେ ମତଦାନ ସାଧ୍ୟତା କରିବେ। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି, ବିଜେପି, ସ୍ଵପ୍ନା ଜିତେ, ମାନ୍ୟ ଲୋକସଭା ଦୋଳ, ସିପିଆଇ(ଏମ), ବିଏସପି ଏବଂ ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ କାଳୁଚରଣ ଖଣ୍ଡେଇଚରଣଙ୍କ ସମେତ ୩୩୫୫ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜନୈତିକ ମୈଦାନରେ ଅଛନ୍ତି। ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ ବିଶେଷତା କରାଗଲେ ଏହି ଆସନ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ଆକ୍ରମଣରେ ରହିଛି।

୨୦୦୯, ୨୦୧୪ ମସିହାରେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ବିଧାନସଭା ପ୍ରଧାନ ଭାବେ ୨୦୧୯ ମସିହାରେ କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଧାନସଭା ଭାବେ ଉଭୟ ବିଜେଡି ଦଳର ବିଧାନସଭା ରହିଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତା କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଜେପିରୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଜଗଦେବ, ଜାତୀୟ କଂଗ୍ରେସରୁ ସୋନାଲି ସାହୁ ନିର୍ବାଚନ ମୈଦାନରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ବେଗୁନିଆ ବିଧାନସଭା ରହି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଦଳୀୟ ବିଜେଡି ପାଇବାକୁ ସମ୍ମତ ହେଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଧାନସଭା କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ମିତ୍ର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଖି ଦୁଶିଆ ବିରୋଧ କରିଲେ ନାହିଁ। ତେବେ ବିଜେପି ଦଳ

ଉପରେ ଉଭୟ ବିଜେଡି ବିଜେପିଙ୍କ ଖଣ୍ଡେଇଚରଣ ୨୪୫୫୫୫ ଭୋଟ ପାଇ ବିଜେଡି ସ୍ଥାନରେ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳର ସଂଗଠନକୁ ସଜାଡ଼ି ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସଜବାଜ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଠିକ ସମୟରେ ଦଳ ତାଙ୍କ ଟିକଟ କାଟି ବିଜେଡି ଦଳରୁ ବହିଷ୍କୃତ ହୋଇଥିବା ବିବାହାୟ ଚିଲିକା ବିଧାନସଭା ପ୍ରଶାନ୍ତ ଜଗଦେବଙ୍କୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଟିକଟ ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ କାଳୁଚରଣ ବିଦ୍ରୋହୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତା କରୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଧାନସଭା

ପରୋକ୍ଷରେ ଅନ୍ୟ ଦଳ ପାଇଁ ଲାଗିଥିବା ନିଜର ରହିଥିବା ବେଳେ ସ୍ଵାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ କାଳୁଚରଣ ଖଣ୍ଡେଇଚରଣ ନିଜସ୍ଵ ସଂଗଠନକୁ ଧରି ଭୋଟ ପ୍ରଚାର ଚଳାଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦଳର ଷ୍ଟାର ପ୍ରଚାରକ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ ଆସି ପ୍ରଚାର କରି ଯାଇଥିବାବେଳେ କର୍ମୀଙ୍କ ଉତ୍ସାହ ବଢ଼ିଛି। ବିଜେପି ଷ୍ଟାର ପ୍ରଚାରକ ରାଜନାଥ ସିଂ ମଧ୍ୟ ଆସି ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାହୁ ଟାଙ୍ଗା ବୁକରେ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ



ଶ୍ରୀ ମିତ୍ର ନିରବ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ବିଜେପିକୁ ଯାଇ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପ୍ରାଣପାତୀ ଉଦ୍ୟମ କାରୀ ରଖୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ଯୋଜନା ଓ ଲୋକଙ୍କ ଭଲପାଇବା ସମେତ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ କ ନିଜସ୍ଵ ସଂଗଠନ ଦୃଢ଼ ଥିବାରୁ କୌଣସି ପ୍ରକାର ବିରୋଧାଚରଣ ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଅସୁନିଧା ହେଉନାହିଁ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଟାଙ୍ଗା ବୁକର ୨୬ ପଞ୍ଚାୟତ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବୁକର ୧୫ ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଚୌରପରିଷଦ ୨୨ଟି ଖାତକୁ ନେଇ ଗଠିତ। ଟାଙ୍ଗା ବୁକରେ ଭୋଟରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୦୫୫୫୫ ୩୦୫୫୫୫ ୩୦୫୫୫୫ ଅଧିକ ଅଛନ୍ତି। ଟାଙ୍ଗା ବୁକ

ମଣ୍ଡଳ ନିଜ ଆଡ଼କୁ ନେବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନେକ ପୁରୁଣା ନେତା, ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭ୍ୟ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ଅଭିମାନ ଭୁଲି ଦଳର ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଟ ଯୋଗାଡ଼ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନାଥ ମିତ୍ର ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ କି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକ ବିଜେପି ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପାଇଁ ଲାଗିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୧୯୯୯ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ବଳେଇ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ନୟାଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତରେ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ପ୍ରଚାର ନ କରି

ଭଦ୍ରକ, ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ଓ ଚାନ୍ଦବାଲି ବିଧାନସଭା ଆସନ

‘ଆମଦାନି’ ନେତାଙ୍କ ଭରସାରେ ବିଜେପି, ତୃଣମୂଳ ନେତାଙ୍କ ଦେଖାନାହିଁ

ପ୍ରାକ୍ତନ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ, ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି, ୨ ପ୍ରାକ୍ତନ ସଭାପତି ନିଖୋଜ !

ଭଦ୍ରକ, ୨୩୫ (ସମ୍ପାଦକ): ରାତି ପାହିଲେ ସ୍ଵାଧୀନ ନିର୍ବାଚନ। ହେଲେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ହେମନ୍ତ ପାଢ଼ୀ (କାଳିଆ)ଙ୍କ ଦେଖାନାହିଁ। ଖାଲି ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ନୁହଁନ୍ତି; ପ୍ରାକ୍ତନ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସମ୍ପାଦକ ରୁଷାରକାନ୍ତି ଜେନା, ପ୍ରାକ୍ତନ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପି ସଭାପତି ଦାନବନ୍ଧୁ ପତି, ପ୍ରାକ୍ତନ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ ସାହୁ ଓ ପ୍ରାକ୍ତନ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବସୁନ୍ଦରୀରାୟଣ ଧଳଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ତଥା ତୃଣମୂଳ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ପାଉନାହାନ୍ତି ବିଜେପି କର୍ମୀ ଓ ଭୋଟର। ଏପରିକି ଉପରୋକ୍ତ ୩ଟି ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ କିନ୍ତୁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଲାଗି କୋରଦାର ଅଣ ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି ଅନ୍ୟ ଦଳରୁ ଆସି ଯୋଗଦେଇଥିବା ‘ଆମଦାନି’ ନେତା।

ପୁରୀନାଗୋଷ୍ଠୀ, କୁନ୍ଦ ୧ ତାରିଖ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ସ୍ଵାଧୀନ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ସବୁ ଅଙ୍କ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ଯାଇଥିଲା। ଖୋଦ୍ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲଙ୍କ ନିଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେପି ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ପରଠାରୁ ନିଖୋଜ ହେବା ଘଟଣାକୁ ସହଜରେ କର୍ମୀ ଓ ଭୋଟରମାନେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ ନିଜେ ଚାନ୍ଦବାଲି ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା

ବେଳେ ତାଙ୍କ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଅନେକ ବାରିଷ୍ଠ, ତୃଣମୂଳ ନେତା ଦଳ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ଦଳୀୟ ତୃଣମୂଳ କର୍ମୀଙ୍କ ପ୍ରତି ମନମୋହନଙ୍କ ବିଶ୍ଵାସ ନକରି ଅନ୍ୟ ଦଳରୁ ଆମଦାନୀ ନେତାଙ୍କୁ ଅଧିକ ଭରସା କରୁଥିବା ବହୁ କର୍ମୀ ଖୋଲାଖୋଲି ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟଦଳକୁ ଆମଦାନୀ ନେତା, ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ ବିଜେପିରେ ମିଶାଇ ନିଜର ପତିଆରା ଜାହିର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସଭାପତି ତଥା ଚାନ୍ଦବାଲି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଲାଗି ନିକଟରେ ବିଜେପି ବିଜେପି କର୍ମୀ ଓ ଭୋଟର। ଏପରିକି ଉପରୋକ୍ତ ୩ଟି ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ କିନ୍ତୁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଲାଗି କୋରଦାର ଅଣ ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି ଅନ୍ୟ ଦଳରୁ ଆସି ଯୋଗଦେଇଥିବା ‘ଆମଦାନି’ ନେତା।

କାମ କଲାଣି ରାହୁଲ ମଲମ !
ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସର
ବିକଳ ଚିତ୍ର
ସାମ୍ନାକୁ ଆଣିଲା
ନିର୍ବାଚନ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୨୩୫ (ସମ୍ପାଦକ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସର ବିକଳ ଚିତ୍ର ସାମ୍ନାକୁ ଆଣିଲା ୨୦୨୪ ସ୍ଵାଧୀନ ନିର୍ବାଚନ। ଭୋଟ ପୂର୍ବରୁ ହାତ ଟେକି ଦେଇଥିବା କଂଗ୍ରେସକୁ କାମ ଦେଲାନି ରାହୁଲ ମଲମ। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଗୋଟିଏ ବିଧାନସଭା ଆସନକୁ ଛାଡ଼ିଲେ ଅନ୍ୟ ଚାରି ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିଜ ପାରମ୍ପରିକ ଭୋଟ ରକ୍ଷା ନେଇ ସହାୟତା ଅଛନ୍ତି। ଏହି ଜିଲ୍ଲାରୁ ଉଭୟ ପିପିସି ସଭାପତି, କଂଗ୍ରେସ ବିଧାନସଭା ଦଳ ନେତା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ଵ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସଂଗଠନ ସଜାଡ଼ିବା ବଦଳରେ ଆହୁରି ଖରାପ ଅବସ୍ଥାକୁ ଠେଲି ଦେଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ କଂଗ୍ରେସର ଏହିଭଳି ଅବସ୍ଥା କେବେ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ବିଜୟ ପରାଜୟ କଥା ଚିନ୍ତା ନ କରି ନିର୍ବାଚନ ସାହସରେ ସହ ଲଢ଼ୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ନିଜ ସ୍ଵାର୍ଥକୁ ଦେଖି କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ଵ ଜାଣିଶୁଣି ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଦୁର୍ବଳ କରିଦେଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଯଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କଂଗ୍ରେସର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଆଲୋଚନାକୁ ଖୋରାକ ଯୋଗାଇଛି।

ପୁରୀରୁ ଆସୁଥିବା ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାରେ ଏକତୀର୍ଣ୍ଣତା ଭାବେ କୌଣସି ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚିତ ହେଉ ନ ଥିଲେ। ପ୍ରତି ନିର୍ବାଚନରେ ଗୋଟିଏ ଆସନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ବିଜୟ ହୋଇଥାଏ। ଏହାସହ ଅନ୍ୟ ବିଧାନସଭା

ନେତାଙ୍କୁ ଛିଡ଼ା କରିବାରେ ଦଳ ବିଫଳ ହୋଇଛି। ଏହି ଆସନରେ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ଅଧିକା ଶୋଚନୀୟ ହୋଇଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳୀୟ ପକେଟ୍ ଭୋଟ ମଧ୍ୟ ହାତକୁ ଯାଇଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। କଣ୍ଠାବାଣ୍ଟିରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବା ପରେ ମତଦାନରୁ ପୂର୍ବରୁ ହିଁ ବିଧାନସଭା ସଭାପତି ସିଂହ ସାଲୁକା ଓହରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗରେ ଥିବା ବୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ସରପଞ୍ଚ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ହାତ ଛାଡ଼ିଥିଲେ। ଏହିଭଳି ଭାବେ କଂଗ୍ରେସ ଭୋଟ ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ବିଜେଡି ଖାତାକୁ ଯାଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ସେହିପରି ଲୋକସଭା ଆସନରେ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସରୁ ପ୍ରାୟ ଦୁଇ ଲକ୍ଷ ଭୋଟ ରହିଛି। ତେବେ ଜିଲ୍ଲା ବାହାରୁ ଦଳ ଆଣି ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିବାରୁ ଏହି ଆସନରେ ମଧ୍ୟ ଭୋଟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟଟି ହେଲା କଂଗ୍ରେସକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଠିକ୍ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଦଳର ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ବଲାଙ୍ଗିର ଆସି ରୋଡ଼ ଶୋ ଓ ନିର୍ବାଚନୀ ସଭା କରିଥିଲେ। ଦଳ ଭଲ କରିବା ନେଇ ମଧ୍ୟ ଆଶା ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ କିନ୍ତୁ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ତାଙ୍କ ମଲମ କାମ କରି ନ ଥିବା ଖୁସି ବାରି ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏମିତିରେ ଦଳର ଶୋଚନୀୟ ସ୍ଥିତି ଜାରି ରହିଛି। ଜିଲ୍ଲାର ଚାରି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଜେଡି-ବିଜେପି ଲଢ଼େଇ ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏମିତିରେ କଂଗ୍ରେସ ସ୍ଥିତି କେବେ ସୁଧୁରିବ ତାକୁ ନେଇ କର୍ମୀମାନେ ଆଶା ଆଶଙ୍କାରେ ରହିଛନ୍ତି।

ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି

ଦୁଇଲତ୍ନ ପ୍ରାଣଶା ବିଭୂଳି

୯୦% ପରିବାର ପାଇବେ ଲାଭ

ଶଙ୍ଖ ଚିତ୍ରରେ ଦୁଇ ଥର ଲୋକସଭା ବିଧାନସଭା

ଘରେ ଘରେ ଅନସୂୟାଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର

ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସର ଶତାଧିକ ସୁବଚ୍ଛାତ୍ର ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ

ବଡ଼ସାହି, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି ୯ ଦିନ । ତେଣୁ ସବୁ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଚାର ମଧ୍ୟ ଜମିବାରେ



ଲାଗିଛି । ପ୍ରଚାରରେ ବିଜେଡି ଆଗରେ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ବଡ଼ସାହି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥନା ଅନସୂୟା ପାତ୍ର ଓ ସାମ୍ବଦ ପ୍ରାର୍ଥନା ଲେଖାଶ୍ରୀ ସାମନ୍ତସିଂହାର ବଡ଼ସାହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଆଧୀନ ୪୫ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ବାଇକ ରାଲି ମାଧ୍ୟମରେ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହିତ ଭୋଟ ଭିକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶତାଧିକ ମହିଳା ସେମାନଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଛ ଦେଇ ସାଗର କରୁଛନ୍ତି । ନିର୍ବାଚନ ଯେତିକି ପାଖେଇ ଆସୁଛି ସେତିକି

ପ୍ରଚାରର ପନ୍ଥା ଧରିଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଗଣେଶ୍ୱର ପାତ୍ର, ମନୋରଞ୍ଜନ ସେଠା, ନିର୍ବାଚନ

ପାତ୍ର, ବଡ଼ସାହି ବ୍ଲକ ସଂଯୋଜକ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ଜେନା, ଜେନା ସଂଯୋଜକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ଦାଶ, ରବି ଧଳ ଓ ବିନୟ ପଣ୍ଡା, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ରଞ୍ଜିତ ପାତ୍ର, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବୃନ୍ଦାବନ ଦାସ, ଯୁବ ସଭାପତି ନିହାର ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ଓ ମାନସ ଜେନା, ଯୁବ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ରାଜେଶ ମହାପାତ୍ର, ଛାତ୍ର ସଭାପତି ବାଇଧର ବିହାରୀ, ମନିଷ ଚିରି । ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଷଷ୍ଠ ଥର ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରିବା ପାଇଁ ଭୋଟ ମାଗୁଛନ୍ତି । ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ

ସେହିପରି ବଡ଼ସାହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀମାନଙ୍କରେ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ସଂଯୋଜକ ସୁବ୍ରତମଣି ମହାନ୍ତି, ବ୍ଲକ ସଭାପତି ତପନ କୁମାର ପତି, ଯୁବ ସଭାପତି ନିହାର ରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ସୁବ ସଭାପତି ରାଜେଶ ମହାପାତ୍ର ଓ ଛାତ୍ର ସଭାପତି ବାଇଧର ବିହାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତର ଶତାଧିକ ସୁବଚ୍ଛାତ୍ର ନେତା ବିଜେପି ଓ କଂଗ୍ରେସ ଛାଡି ବିଜେଡିରେ ବିଧିବଦ୍ଧତାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆଦର୍ଶରେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ବିଜେଡିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଏକ ବିରାଟ



ଯୋଜନା, ବିକାଶ ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଲୋକଙ୍କ ସାମ୍ନାକୁ ଆଣୁଛନ୍ତି ।

ବାଇକ ରାଲିରେ ଆସି ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପଞ୍ଚସିଦ୍ଧି ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସାଗର କରାଯାଉଥିଲା ।

ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ପ୍ରକୃତ୍ୟୁ ଦାସ, ନରେନ୍ଦ୍ର ମହାକୁଡ଼, ଭଗବାନ ମହାପାତ୍ର, ବେଣୁଧର ପରିଡ଼ା, ରାମରଞ୍ଜନ ଦାସ, ସୁବ୍ରତମଣି ମହାନ୍ତି, ଗଦାଧର ବେହେରା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶକ୍ତ ବାଗ୍ଠୀମାନଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପ୍ରକାଶ ଆଡ଼କି କୁନିକୁନି ପିଲା ତଥା ଆଜିର ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକକଳା ସହିତ ପରିଚିତ କରାଇବା ଏବଂ ନିଜ ମାତୃଭାଷା, ନିଜ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କିପରି ହୋଇପାରିବ ତାର ପ୍ରୟାସ କରିବା ଏହି ସଂସ୍ଥାର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଏହି ଅବସରରେ ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶ୍ରୀ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର ନାଟ୍ୟ ସୂତ୍ରକ ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇସାରିଛି ।

କଂଗ୍ରେସର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ନେଇ ସ୍ୱସ୍ତରେ କର୍ମୀ; ଦୋଛକିରେ ସଂଗଠନ

ବହଳଦା, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଏକଦା କଂଗ୍ରେସର ଗଡ଼ ଥିବା ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଏବେ ଦଳର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତୃତ୍ୱ ଓ ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱର ଅପରିଶ୍ରମବଶୀତ ପାଇଁ ଦୟନୀୟ ଓ ଲଜଜନକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଗତି କରୁଛି । ଅବସ୍ଥା ଏପରି ହେଉଛି ଯେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନ ଦେଇ ଇଣ୍ଡି ମେଣ୍ଟ ନାଁରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଲୋକସଭା ଆସନଟି କେଏମଏମ୍ ହାତକୁ ଟେକି ଦେଇଛି; ଯାହା ଜିଲ୍ଲାର ଦକୀୟ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଗଭୀର ମର୍ମାହତ କରିଛି । ସାଧାରଣତଃ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରୁ ୧୯-୫୧ ପ୍ରଥମ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପରଠୁ ଏହି ଲୋକସଭା ଆସନକୁ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ୬ ଥର ବିଜୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅଣକଂଗ୍ରେସ ସଂସଦ (ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ବିଜେପି ୩ଥର ବିଜୟ ହୋଇଛି) । ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମାଝୀ (ହେମୁମ୍ପା), ମନମୋହନ ବୁଢ଼ୁ, ସିଦ୍ଧିଲାଲ ମୁର୍ମୁ, ଭାଗେ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ଓ ସୁଶୀଳା ଚିରିଆଙ୍କ ଭଳି ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ନେତା ସାମ୍ବଦ ଭାବେ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିଛନ୍ତି । ଏକଦା ତୃଣମୂଳ ସ୍ତରରେ ବୃଦ୍ଧ ସଂଗଠନ ଥିବା କଂଗ୍ରେସ ଦଳ ଏବେ ଦାଶାହୀନ । ସେହିପରି ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜରଞ୍ଜନ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଦଳର ଅବସ୍ଥା ହାତରେ ପଡ଼ି ଦାଣ୍ଡରେ ଗଡ଼ୁଛି । ଲକ୍ଷଣ ମାଝୀ ଓ ଶ୍ୟାମଚରଣ ହାଁସଦା ଦଳରେ ଥିବା ବେଳେ ଦଳ ଚାଲୁ ରପରେ ଆସ୍ଥା ନ ରଖି ନୂଆ ଦେହୋତ୍ତା; ଯାହାକୁ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ କାଶିନୀହାନ୍ତି କି ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବେଖୋଜାହାନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ଫେବ କେଲୁ' ନ ଥିବା କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରି ଜିଲ୍ଲା ରାଜନୀତିରୁ ନିଜ ଅସ୍ଥିତ ଏବଂ ଓ ସଂଗଠନ ଲୋପ କରୁଛି ଦଳ । ଦେଶର ସର୍ବପୁରାତନ ଦଳ କଂଗ୍ରେସର ଏପରି ଦୁର୍ବଳତା ନେଇ ସାଧାରଣ ଲୋକ ବି ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି । ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳର ଅର୍ଥଶ୍ୱ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଦକୀୟ ନେତା ଓ କର୍ମୀଙ୍କୁ ନିରୁତ୍ସାହିତ କରିଛି । ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ପ୍ରତିକୂଳ ବାତାବରଣରେ ମଧ୍ୟ ଦଳରେ ଥିବା ଶକ୍ତଶକ୍ତ କର୍ମୀ ଏବେ ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଯାଇଛନ୍ତି । କଂଗ୍ରେସ ଦଳର ସ୍ୱାଶ୍ୱତା ବିଜେଡି-ବିଜେପିକୁ ନିର୍ବାଚନରେ 'ଆଇ ଓଭର' ଦେଖାଦେଇଥିବା ରାଜନୀତି ସମାକ୍ଷକମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଗଛ କାଟିବାକୁ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର



ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଗୋରୁମହିଷାଣି ଲୋହଖଣି ଅଞ୍ଚଳ ପାହାଡ଼ ଘେରରେ ରହିଥିବା ବାଲିଖଣି, ବଡ଼ବିଲ ଓ କରୁପିଟ ଗାଁ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବିଦ୍ୟୁତ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି । ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେଲା ଜଙ୍ଗଲ ଦେଇ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ବିଦ୍ୟୁତ ତାରଗୁଡ଼ିକ ଗଛ ସହିତ ଲାଗିରହିଛି । ଫଳରେ ଯେ କୌଣସି ସମୟରେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ସହ ଯିବା ଆସିବା କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ବିପଦ ଦେଖାଦେଇଛି । ତେଣୁ ବିଦ୍ୟୁତ ତାର ସହିତ ଲାଗି ରହିଥିବା ଗଛ ଗୁଡ଼ିକୁ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କାଟିବା ପାଇଁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ରାଇରଙ୍ଗପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମର ହିନ୍ଦୁ ନାଏକ, ଭଦ୍ରା ନାଏକ, ରାମ ସରଦାର, ପାଢ଼ିଆ ସରଦାର, କୁମ୍ଭରାମ ନାଏକ, ରୁପରଞ୍ଜନ ନାଏକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ମୌଳିକ ସୁବିଧାରୁ ବଞ୍ଚିତ ରୁଡ଼ୁରୁବଣା ଓ ଧୂରାଟି ଗ୍ରାମବାସୀ ରାସ୍ତା ନାହିଁ; ବିଲ ହିଡ଼ରେ ଯାତାୟତ

କୁଆମରା, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ସାଧାରଣତଃ ପରେ ଆଜି ବି ଏଭଳି ଗାଁ ରହିଛି, ଯେଠାକୁ ଯିବାଆସିବା କରିବା ନିମନ୍ତେ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ହୋଇପାରିନାହିଁ । ଏ ନେଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ଓ ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଦିଗରେ କେହି ବି ଆହୁରିକିଛି ଦେଖାଇ ନାହାଁନ୍ତି । ଏଭଳି ଏକ ସମସ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଖୁଣ୍ଟା ବ୍ଲକ କରକଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ରୁଡ଼ୁରୁବଣା ଓ ଧୂରାଟି ଗ୍ରାମରେ । ଏହି ଦୁଇ ଗ୍ରାମରେ ୪୨ଟି ପରିବାର ବସବାସ କରୁଛନ୍ତି; ହେଲେ ଗାଁକୁ ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ଲୋକେ ଚାଷ ଜମି ହିତ ଦେଇ ଯିବାଆସିବା କରୁଛନ୍ତି । ଲୋକେ ଏକ କିମି ଦୂର ବଡ଼ମାମୁଡିଆ ଗ୍ରାମ ଦେଇ ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାକୁ ଯାଇଥାନ୍ତି । ବର୍ଷା ଦିନେ ସାଇକଲ କି ଚାଲିକରି ଯିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗାଁକୁ ଚାରି ଚକିଆ ଯାନ ପଶିପାରିନାହିଁ । ଫଳରେ ଏହି ଦୁଇଗାଁର ଲୋକେ ମୌଳିକ ସୁବିଧାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଆସୁଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମର ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଏହା ଏକମାତ୍ର ରାସ୍ତା । ବର୍ଷା ଦିନେ ରାସ୍ତାର ଅବସ୍ଥା ନ କହିବା ଭଲ । ଗତ ବର୍ଷ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ନିକଟକୁ ଖଟିଆରେ ଜଣେ ରୋଗୀକୁ ବୁଝା ହୋଇ ନିଆଯାଇଥିଲା । ତଥାପି ଆଜିଯାଏ ପ୍ରଶ୍ନାସନରେ ତେତା ପଶିନାହିଁ । ରାସ୍ତା ପାଇଁ ଦୀର୍ଘ ଦିନ



ଧରି ଦାବି କରି ଆସୁଛନ୍ତି ଏହି ଦୁଇ ଗ୍ରାମର ଲୋକେ । ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ରାଜନେତା କେବଳ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଭୋଟ ହାସଲ କରି ଆସୁଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ସରିଗଲେ କାହାର ବି ଦେଖାମିଳୁନାହିଁ ବୋଲି ଷୋଭାର ସହ କହିଛନ୍ତି ଗ୍ରାମର ମାନସି ମୁର୍ମୁ, ମାଧବ ବାସେ, ଶ୍ରୀମତୀ ସୁନ୍ଦର ସିଂ, ରୁହିଆ ସିଂ, ଲୋଧରୋହ ମୁର୍ମୁ । ଏ ନେଇ ସମସ୍ତ ନିର୍ବାଚନ ସ୍ତୂଳକୁ ପରାବିରାଣୁ ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହେବା ପରେ ପ୍ରଶ୍ନାସନର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

କଳାକାର ସଂଘ ଓ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ମଞ୍ଚର ବିଜେଡିକୁ ନିଃସର୍ତ୍ତ ସମର୍ଥନ ଘୋଷଣା

ଉଦ୍‌କା, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): କସ୍ତିପଦା ଉପଖଣ୍ଡରେ ଥିବା କଳାକାର, ଚିତ୍ରକର ଓ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ସଂଘ ଆଜି କୌଣସି ସର୍ତ୍ତ ନ ରଖି ବିଜେଡି ଦଳକୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛି । ନବୀନ ସରକାର କଳାକାର ଓ ଭିନ୍ନକ୍ଷମଙ୍କ ପାଇଁ ଭରୋସା ଆରମ୍ଭ କରି ସମସ୍ତ ଯୋଜନା ଉପଲବ୍ଧ କରିଥିବା ବେଳେ ସମାଜରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ଦେଇଥିବା କହିଥିଲେ କଳାକାରମାନେ । ଆଜି ଉଦ୍‌କା ଗାଁରେ କୁବ

ପରିସରେ ଶତାଧିକ କଳାକାର ଓ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ସଦସ୍ୟ ଯୋଗଦେଇ ନବୀନ ବାବୁ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶକୁ ନୂତନ ଦିଗଦର୍ଶନ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କଳାକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଭଲ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶାର

ଅସ୍ଥିତା ତଥା ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଦର୍ଶରେ ଗଡ଼ି ଉଠିଥିବା ବିଜେଡିକୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶାସନ ଭାର ଦେବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ବୋଲି ଏକସରରେ ସଂଘର



କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ କହିଥିଲେ । ଦେଶର ଏକ ନମ୍ବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବନିଥିବା ନବୀନ ବାବୁ ହିଁ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ କରି ପାରିବେ । ଏଣୁ ବିଜେଡିକୁ ସମର୍ଥନ କରିବେ ବୋଲି ଏହି ଦୁଇ ସଂଘ ଘୋଷଣା କରିଛି । ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ ମନୋଜ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ପ୍ରକୃତ୍ୟୁ ଦାସ, ନରେନ୍ଦ୍ର ମହାକୁଡ଼, ଭଗବାନ ମହାପାତ୍ର, ବେଣୁଧର ପରିଡ଼ା, ରାମରଞ୍ଜନ ଦାସ, ସୁବ୍ରତମଣି ମହାନ୍ତି, ଗଦାଧର ବେହେରା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶକ୍ତ ବାଗ୍ଠୀମାନଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପ୍ରକାଶ ଆଡ଼କି କୁନିକୁନି ପିଲା ତଥା ଆଜିର ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକକଳା ସହିତ ପରିଚିତ କରାଇବା ଏବଂ ନିଜ ମାତୃଭାଷା, ନିଜ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କିପରି ହୋଇପାରିବ ତାର ପ୍ରୟାସ କରିବା ଏହି ସଂସ୍ଥାର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଏହି ଅବସରରେ ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶ୍ରୀ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର ନାଟ୍ୟ ସୂତ୍ରକ ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇସାରିଛି ।

'ଦୁର୍ଯ୍ୟୋ-ସରସ୍ୱତୀ' ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦଘାଟିତ



ବାରିପଦା, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ବାରିପଦା ପୌର ପରିଷଦ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୨୯୮ ଓଡ଼ିର ବଳରାମପୁରଠାରେ 'ଦୁର୍ଯ୍ୟୋ-ସରସ୍ୱତୀ' ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦର ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଶିଷ୍ଟ ନାଟ୍ୟକାର, ଅଭିନେତା ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କ୍ଷିରୋଦ କୁମାର ସିଂହଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ରାସବିହାରୀ ସିଂ ଓ ସୁମତିରାଣୀ ଯୋଗ ଦେଇ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ମହାନ୍ତି,

ବରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଗଦାଧର ବେହେରା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶକ୍ତ ବାଗ୍ଠୀମାନଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପ୍ରକାଶ ଆଡ଼କି କୁନିକୁନି ପିଲା ତଥା ଆଜିର ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକକଳା ସହିତ ପରିଚିତ କରାଇବା ଏବଂ ନିଜ ମାତୃଭାଷା, ନିଜ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କିପରି ହୋଇପାରିବ ତାର ପ୍ରୟାସ କରିବା ଏହି ସଂସ୍ଥାର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଏହି ଅବସରରେ ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶ୍ରୀ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ର ନାଟ୍ୟ ସୂତ୍ରକ ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇସାରିଛି ।

ପୋଲିଂ ଓ ପ୍ରଜାଜାତି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ତାଲିମ ଶେଷ

କରଞ୍ଜିଆ, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): କରଞ୍ଜିଆ (ସଂ) ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ପାଇଁ ୩ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ନିୟୁତ୍ତ ପୋଲିଂ ଓ ପ୍ରଜାଜାତି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ତାଲିମ ମଙ୍ଗଳବାର ଶେଷ ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁଯାୟୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ୨୪୨୯ଟି ବ୍ଲକ୍ ପାଇଁ ନିୟୁତ୍ତ ପୋଲିଂ ଓ ପ୍ରଜାଜାତି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭୋଟଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏବଂ ତତ୍‌ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ନିୟମାବଳୀ ଉପରେ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଥିଲା । କରଞ୍ଜିଆ ଏବଂ ଏସି ଓ ବ୍ଲକ୍‌ର ୧୦୪ ବ୍ଲକ୍ ଏବଂ ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଓ କସ୍ତିପଦା ବ୍ଲକ୍‌ର ୧୩୮ ଟି ବ୍ଲକ୍ ପାଇଁ ନିୟୁତ୍ତ ୧୨୯୨ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତ ଦିଆଯାଇଥିଲା । କରଞ୍ଜିଆ ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ଏନଏସି, ଏବଂ କରଞ୍ଜିଆ ବ୍ଲକ୍‌ର ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ କରଞ୍ଜିଆ ଚହସିଲଦାର ବିଦ୍ୟାଧର ପତି, ଅତିରିକ୍ତ ଚାହସିଲଦାର ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ସେଠା, ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଚହସିଲଦାର ସୁଶୀ ସୁପ୍ରିୟା, ଏନଏସି କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଲଳିତ କୁମାର ନାଏକ, କରଞ୍ଜିଆ ବିଡ଼ିଓ ସୁଶାନ୍ତ ସୁବୋ, ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ବିଡ଼ିଓ ସୁବୋଧନ ବେହେରା, ସହକାରୀ ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ବେବେନ୍ଦ୍ର ସାମଲ, ଦେବାଶିଷ ସାହୁ ଏବଂ ଚଣ୍ଡିକା ଜେନା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ।

ହାଣ୍ଡିଆ ଭାଟିର ଆଞ୍ଚାସ୍ଥଳ ଭେଣ୍ଟିଂ ଜୋନ

ବେକାର ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ସହ ଖେଳୁଛି ପୌରପାଳିକା

କରଞ୍ଜିଆ, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଆଦିବାସୀ ଅଧିଷ୍ଠିତ କରଞ୍ଜିଆରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଭେଣ୍ଟିଂ ଜୋନ୍ ଏବେ ନିର୍ମାଣ ଆଞ୍ଚାସ୍ଥଳ ପାଲଟିଛି । ଦିନକୁ ଦିନ ପୌର ପରିଷଦର ବେକାର ସମସ୍ୟା ଜଟିଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ପାଠପଢ଼ା ସାରି ପିଲାମାନେ ଚାକିରି ନ ପାଇ ବେକାର ହୋଇ ବସିଛନ୍ତି । କିଛି ଯୁବକ ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ମଧ୍ୟ ବାହାରକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ଛୋଟ ମୋଟ ବେକାର କି ବ୍ୟବସାୟ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହେଉ ନାହାନ୍ତି । ଅନେକ ଛୋଟ ଦୋକାନୀ ଘର ଭଡ଼ା ଦେଇପାରୁନାହାନ୍ତି । ଫଳରେ ଜୀବନ ଜୀବିକା ପାଇଁ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛନ୍ତି । ବହୁ ସମୟରେ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ମାନବିକତା ହରାଇ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ଗରିବ ଖଟିଖୁଆ ଦୋକାନୀକୁ ହଟାଇ ଦେଉଛନ୍ତି । ଫଳରେ ବହୁ ଦୋକାନୀ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହିସବୁ ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଅଭୟାନ ନିମନ୍ତେ ଗତ ୫ ବର୍ଷ ତଳେ ପ୍ରାୟ ୪୦ ଲକ୍ଷ ୯୯ ହଜାର ଅଟକଲରେ ଭେଣ୍ଟିଂ ଜୋନ କରାଯାଇଥିଲା । ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ



ଥିଲା ଦୋକାନୀମାନେ ଅଭୟାନ ହେବା ସହିତ ସ୍ଥାନୀୟ ବେକାର ଯୁବକ ଯୁବତୀ ଉପକ୍ରମ ହେବେ । ହେଲେ କ୍ୟାବିନଗୁଡ଼ିକୁ ବେକାର ଯୁବକଙ୍କୁ ନ ଦେଇ ଦୀର୍ଘଦିନ

ଗୋଟିଏ ବି କ୍ୟାବିନ କାହାକୁ ଦିଆଯାଇନାହିଁ । ଫଳରେ ବହୁ କ୍ୟାବିନ ଭାଙ୍ଗିରୁଜି ଗଲାଣି, କିଛି କବାଡିବାଲା କ୍ୟାବିନର ଟିଣ ନେଇ ଗଲେଣି । କିଛି କଳକି ଲାଗି ନଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ଏବେ ଏହି ଭେଣ୍ଟିଂ ଜୋନ ହାଣ୍ଡିଆ ଭାଟିର ହବ ପାଲଟିଛି । ହାଣ୍ଡିଆ ସହିତ ଅବାଧରେ ମଦ ଓ ଗଞ୍ଜେଇ କାରବାର ମଧ୍ୟ ହେଉଛି । ଅସାମାଜିକ ଲୋକଙ୍କ ଆଞ୍ଚାସ୍ଥଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଘଟିଥିବା ମଧ୍ୟ ନଜିର ରହିଛି । ସେହିପରି କରଞ୍ଜିଆ ତେଲି ମାର୍କେଟର ପରିବା ଦୋକାନ ନିର୍ମାଣ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପାଲଟିଛି । ପରିବା ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ଅଭୟାନ ପାଇଁ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କାରେ ଦୋକାନ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି; କିନ୍ତୁ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ପରିବା ଦୋକାନୀଙ୍କୁ ସେଠାକୁ ନେବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଛି । ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିବା ଦୋକାନୀମାନେ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ବସୁଛନ୍ତି । ଏହି ସମସ୍ୟା ଏବେ ସହରରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ହୋଇଛି । ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ସହରବାସୀ ।



ଛାଇଗାତି: କିଶୋରୀ ଗୀତ



ଓଡ଼ିଆ ଗାଁର କିଶୋରୀଙ୍କ ମେଳି ଗୀତରେ କିଏ କାହାର କଷ୍ଟି କାଳୁଡ଼ି ହୋଇଯାଏ, କିଏ କାହାର ଚମ୍ପାବଜଳ, କିଏ କାହାର ସଂଗୀତ ସଖା, କିଏ କାହାର ଗଙ୍ଗା ଯମୁନା, କିଏ କାହାର ମଜର ଗଜାମୁନା। ସେହି କିଏ କାହାର ଅନୁକ ସମ୍ପର୍କ ମଧୁର ସଂବୋଧରେ ଗଢ଼ିଯାଏ ଗୀତ। ଏହି ଗୀତ ଗାୟନର ଶୈଳୀକୁ ଦେଖନ୍ତୁ, ଯେଉଁ ସର ଧରି ଗୀତ ବୋଲାଯାଏ, ତାହାର ଲହରୀ ବେଶ୍ ବିସ୍ତୃତ। ଛାଇଗାତି ଅଛି ଦୀର୍ଘ ସର। ଉଚ୍ଚ ବୋଲି ଗୀତ ହେଉ ବା କୁମାର ପୁନେଇ ଗୀତ ବା ସଜନୀ, ନଈ ଗୀତ ବା କାଳପୁଲ ବା ଚାହିତାପରା ଗୀତ, ଉତ୍ସୁନାମୂଳକ ଗୀତ- ସବୁଥିରେ ଅଛି ଦୀର୍ଘସର। ଝିଅବୋହୂ- ଗୀତ ଗୀତିକାର ଏହି ଦୀର୍ଘ ସର ଓଡ଼ିଆ ସିନେ ଗୀତକୁ କେମିତି ଆସିଛି ଦେଖନ୍ତୁ; ଆଜି ପତର କି ସାରୁ ପତର/ କେବେ କି ହୋଇବ

ପାନ/ ମିଳିବ କେବେ ବି ରଜ ମଉଜ/ ସରିଲେ କୁଆଁରୀ ଦିନ/ ଆସ ଗୋ ଆସ କୁଆଁରୀ ଆସ ହଳିଦିବା ଗୀତରେ... ମନବୋଲି ଉଡ଼ିଯା... ଯା...ରେ। ଏହା 'ନୂଆବୋଉ' (୧୯୬୨) ସିନେମାର ଗୀତ। ଗୁରୁକୃଷ୍ଣ ଗୋସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଲେଖା, ଶ୍ୟାମାମଣି ଦେବୀ ଓ ସାଥୀଙ୍କ କଣ୍ଠ ଏବଂ ବାଳକୃଷ୍ଣ ଦାଶଙ୍କ ସଙ୍ଗୀତ ସଂରଚନାରେ ଏହି ରଜବୋଲି ଗୀତ ସିନେମାକୁ ଆସିଛି। ରଜବୋଲି ଗୀତ ସମ୍ପର୍କରେ ସବୁ ଓଡ଼ିଆ ଜାଣନ୍ତି। ଦୋଳି ଝୁଲିଲେ ଗୀତର ଲହରୀ ଛୁଟେ। ପଦ ପରେ ଲହରୀ ଛୁଟେ। ସେ ସବୁ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ଆଗରୁ ଘୋଷା ହୋଇ ନ ଥାଏ ମୁହେଁ ମୁହେଁ ଗୀତ ରଚନା ସେଠାରେ ହୁଏ। ଗୀତ ସରଳ ଆଉ ରସପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥାଏ। ସ୍ୱେଦ, ପ୍ରେମ, ବିଦ୍ରୁପ ଥାଏ। ଏହା ରସିକ ଗୀତ ଏବଂ ଏହି ରସିକ ପଣର ନମୁନା 'ନୂଆବୋଉ' ସିନେମାର ରଜବୋଲି ଗୀତରେ ପାଇହେବ। ସେମିତି ଝିଅ ବୋହୂ ଗାଁ ଗାଡ଼ିର ଆଉ ଏକ ହାସ୍ୟ-ପରିହାସ ନମୁନାକୁ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ କେମିତି ସ୍ଥାନିତ କରାଯାଇଛି, ଦେଖନ୍ତୁ: ଝୁଣ୍ଟିଆ ବାଜେ ଝାଲି ଝାଲି ଶବଦ ଶୁଭେ ମତେ / ଦଧି ଖାଇ ମୂଳ ପଚାବୁଛି ଝୁଣ୍ଟିଆ ଶବଦ କେତେ। 'ସପ୍ତଶଯ୍ୟା' (୧୯୫୫) ସିନେମାର ଏହି ଗୀତର ଗୀତିକାର ହେଉଛନ୍ତି ଅନନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ।

ସଂଗୀତକାର: ଉଦୟନାଥ ସାହୁ, ଗାୟିକା: କମଳା ଦେବୀ। ଅନାବନା ଫକ୍ଟର ମାକନେଇ ଯେମିତି ଲୋକ ଜୀବନର ଗୀତିଛବି ଆଙ୍କିଛୁଏ, ଏହି ଗୀତରେ ମଧ୍ୟ ସେମିତି ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ରହିଛି। ସେହିପରି 'ମାଣିକଯୋଡ଼ି' (୧୯୬୩) ରେ ଓଡ଼ିଆ ଝିଅ ବୋହୂଙ୍କ ଓଷାବ୍ରତ ଗୀତକୁ ଯେମିତି ଛନ୍ଦା ଯାଇଛି, ତାହା ସିନେ ଗୀତିଆରର ଏକ ଭିନ୍ନ ପର୍ଦ୍ଦା। ଏଠି କହିଲେ ଯୋଥୁ କଥା ବା ଗୀତ ଛଡ଼ା ଓଷାବ୍ରତରେ କେତେକ ମୌଖିକ ଗୀତ ମଧ୍ୟ ବୋଲାଯାଏ ଯେମିତି 'କୁଆଁର ପୁନେଇ କହୁ କୋ'। 'ମାଣିକଯୋଡ଼ି' ସିନେମାରେ କୁଆଁର ପୁନେଇର ଗୀତକୁ କିଶୋରୀ ଚାହିତାପରାରେ ଏମିତି ଛନ୍ଦା ଯାଇଛି ଯେ, ତାହା ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବି ଗହଗହ ଲାଗେ। ହଳଦୀ ମାଖୁ ଅଙ୍ଗରେ / ପୁଟିଛି କେତେ କଜରେ / କହୁମାଲି ଗୋ କଳିଆ କଲକି କହୁମାଲୁକ ସାଙ୍ଗରେ / ଛଆଲୋ ତୁ ଛତୁ ଛପରା / କହୁମାମୁ ଗୋ ଛୋପରା / ଗରଜ ପଡ଼ିଛି କହୁମାଲି ହେବି / ତାକୁ ବାହାହେଉ ମଝରା। ଏହି ଗୀତର ଗୀତିକାର ହେଉଛନ୍ତି କବିରଞ୍ଜ କଳାଚାରୀଙ୍କ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସଂଗୀତ: ବାଳକୃଷ୍ଣ ଦାଶ, ଗାୟିକା: ସୁଶଲତା ମହାନ୍ତି ଓ ସାଥୀ। କୁଆଁରୀ ମନର କଥା, କଥା, ଆଶା ଓ ବିରହ ମଧ୍ୟ ଲୋକଗୀତରେ ଛବି ହୁଏ। ଏହି ଚର୍ଚ୍ଚା ଆମେ ଆଗରୁ କରି ସାରିଛୁ। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଏହି କୁଆଁରୀ ଗୀତର ଭାଷା ଅଲଗା, ଏଠି ଗୀତିକାର ଛନ୍ଦରେ ବିଦଗ୍ଧ ସାହିତ୍ୟର ଶୁଖିଲା ନାହିଁ, ଭାବ ପ୍ରକାଶର ଆଭିଜାତ୍ୟ କି ଆତ୍ମମୂର ନାହିଁ।



ନବଜନ୍ମର 'ପାରତି ପାରତି' ଗୀତଦୃଶ୍ୟରେ ଗୀତା ଓ ଉର୍ବଶା

ଏହାର ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ଭାବବୋଧ ଯେପରି ସ୍ୱାଭାବିକ, ପ୍ରକାଶ ପ୍ରବାହ ବି ସେପରି ସାବନାଳା 'ସାଧନା' (୧୯୬୪) ସିନେମାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାକୁ କିଶୋରୀ ମନର ଲୋକଗୀତ ଛନ୍ଦ ପ୍ରଥମ କରି ଆସିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଫକ୍ଟି ଥିଲା 'ଝୁମ୍ ଝୁମ୍ ବାଜେ ମୋର ଝୁମୁକା ପଞ୍ଚି... ଗୁଣନିଧି ଦାଶଙ୍କ ଏହି ରଚନାକୁ ସଂଗୀତ କରିଥିଲେ ବାଳକୃଷ୍ଣ ଦାଶ, ଗାଇଥିଲେ ସିପ୍ରା ବୋଷ। ସେମିତି 'ମଲାକହ' (୧୯୬୫) ସିନେମାର 'ତୁଜାକୁ ମହୁ ଗୁଡ଼ ପଡ଼ିଲେ କି ରହିବ ଆଉ' ଓ 'ମୋ ନାଁଟି ମୋ ନାଁଟି', ଗୀତରେ ଅଛି କିଶୋରୀ ମେଳ ଗୀତିକାର ଅନନ୍ତମ ମନୁନା। ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସଂଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ 'ମଲାକହ' ପାଇଁ ଏହି ଗୀତ ସବୁ ଲେଖିଥିଲେ ବିନୋଦିନୀ ଦେବୀ। ଗାଇଥିଲେ କଲ୍ୟାଣୀ ଚଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ। କିଶୋରୀ ମନର ଭାଷା, ହାସ୍ୟ, ପରିହାସ, ଶୁଆର ଯେତେ ସବୁ ଲୋକଗୀତି, ତାହା ଓଡ଼ିଆ ସିନେଗୀତିକୁ ଯେମିତି ଆସିଛି ତାହାକୁ ତିନିଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିବାକୁ ହେବ। ଏକ: ଭାବର ସାବନାଳତା, ଦୁଇ: ଚା'ର ଠାଣି ଏବଂ ତିନି: ତାହାର

ଚିତ୍ରଗୁଣ। ଚିତ୍ରଗୁଣ କେମିତି ଛବି ହୋଇଛି ତାହାକୁ ବୁଝିବାକୁ ଗୋଟିଏ ଗୀତର ଉଦାହରଣ ନିଆଯାଉ। ସିନେମା ହେଉଛି 'ସଂସାର' (୧୯୭୩), ଗୀତ ହେଉଛି: ଆଲୋ କଳା ଶାରୀ, କିଏ ତୋର ଶୁଆ... ସେ ତ କଟକିଆ ତାରକସିଆ। ଚାହିତାପରାର ଏହି କିଶୋରୀ ମେଳିକାର ସର ପର୍ଦ୍ଦାରେ ଛବି ହେବାର ଦୃଶ୍ୟକୁ ଦେଖନ୍ତୁ: ଦଳେ କିଶୋରୀ ଆମ୍ବ ଚୋଟା, ମେଳରେ ଚାହିତାପରା ହେଉଛନ୍ତି ଏବଂ ହାସ୍ୟ ପରିହାସରେ ଗୀତ ବୋଲୁଛନ୍ତି। ଏତିକି ବେଳେ ନାୟକ ଆସୁଛନ୍ତି ଗାଁକୁ। ଗୀତର ଆଧାର ଯାହା, ଯେମିତି ନାୟକଟିଏ ନାୟିକା ଚାହୁଁଛି, ସେମିତି ହୋଇ ଆସିଛନ୍ତି ନାୟକ। ଏମିତି ଚିତ୍ରଗୁଣ ଆଣି ଅଧିକାଂଶ ଲୋକଗୀତି ସଂଚରିଛି ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାରେ। ଏହି ଯେଉଁ ଗୀତର ଚିତ୍ରଗୁଣ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଲା, ତାହାର ଗୀତିକାର ହେଉଛନ୍ତି ସବୁ ପ ନନ୍ଦ ନାୟକ, ଗାୟନରେ ଅଛନ୍ତି ତୃପ୍ତି ଦାସ ଓ ଗୀତା ପଟ୍ଟନାୟକ।

ପ୍ରାଇଭେଟ ଟିଭି

୨୪ ମେ' ଶୁକ୍ରବାର

ଭୈୟ ଜୀ ଛିଆ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ: ଅପୂର୍ବ ସିଂହ କର୍କି

ପ୍ରଯୋଜକ: ବିନୋଦ ଭାନୁଶାଳୀ, କମଳେଶ ଭାନୁଶାଳୀ

କଳାକାର: ମନୋଜ ବାଜପେୟୀ, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ହୁସେନ୍

ନିରାଶ କଲେ ସଞ୍ଜୟ

ଲିଭିଂସ୍‌ରେ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ କମିକ୍ ପିଲୁ 'ଝେଲକମ୍ ମୁଁ ଦ ଜଙ୍ଗଲ'କୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଲାଗି ରହିଛି। ପିଲୁକୁ ନେଇ ଏବେ ଯେଉଁ ଖବର ସାମ୍ବାଦ ଆସିଛି, ତାହା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ନିରାଶ କରିଛି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅହମଦ ଖାନ୍ ଏହି ପିଲୁରେ ସଞ୍ଜୟ ଦର, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର, ପରେଶ ରାଓଙ୍କ, ସୁନୀଲ ସେତିଙ୍କ କବରଦସ୍ତ କମେଡି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାନ୍ତା। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଏଥିରେ ଅଭିନେତା ସଞ୍ଜୟ ସାମିଲ ହେବେ ନାହିଁ। ସଞ୍ଜୟ ସିନେମାରୁ ଓହରି ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ମତରେ, ସିନେମାର ସୁଟିଂ ଯୋଜନାମୁତାବକ ହେଉ ନାହିଁ। କାହାଣୀରେ ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବି କରାଯାଇଛି। ସେଥିପାଇଁ ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ସୁଟିଂ ପାଇଁ ଅସୁବିଧା ହେବାରୁ ପିଲୁରୁ ନିଜ ରାଖିଆ ଲାଗେ କରିଛନ୍ତି। ଅବଶ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ ପିଲୁରୁ ବିଛି ମଜାଦାର ଦୃଶ୍ୟର ସୁଟିଂ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେତିକି ଭାଗ ସେ ସୁଟିଂ କରିଛନ୍ତି, ସେ ଲାଗି ତାଙ୍କୁ ଅତିଥି କଳାକାର ଭାବେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯିବ। ସଞ୍ଜୟ ବି ଅତିଥି କଳାକାର ଭାବେ ନଜର ଆସିବା ନେଇ ସମ୍ପତ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ପ୍ରିୟଙ୍କା ହାର ପାଇଁ ୨୮୦୦ ଘଣ୍ଟା!

ପରଦା ପଛର କାହାଣୀ

ନି କଟରେ ବଲିଉଡ଼ର ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଚୋପ୍ରା ବୁଲଗାରୀ ଭାବେ ପରିଚିତ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନେକ ତାରକା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ସେହି ପ୍ରିୟଙ୍କାଙ୍କ ଲୁକ୍ ହିଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲା। ପ୍ରିୟଙ୍କା ଧଳା-କଳା ରଙ୍ଗର ଅମ୍ ସୋଲ୍ଡର ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧିଥିଲେ। ଏହି ଗାଉଁସର ଡ୍ରାପ୍‌ପରେଣ୍ଟ ଥିଲା। ଗୁପ୍ତି ଲିପିପଞ୍ଜି ସହ ଖୁବ୍ ମେକଅପ୍ ତାଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ଭଲ ମାଡୁଥିଲା। ଏହାବାଦ୍ ତାଙ୍କର ଛୋଟ କେଶ ଓ ହାତର ଖରିଚ ହାର ଥିଲା ଅନ୍ୟତମ ଆକର୍ଷଣ। ସେ ପିନ୍ଧିଥିବା ହାର ହେଉଛି ସରପେଟି ଏଟରନୋର। ତେବେ ଏହି ସୁନ୍ଦର ହାର ତିଆରି କରିବାକୁ କାରିଗରଙ୍କୁ ୨୮୦୦ ଘଣ୍ଟା ଲାଗିଥିଲା। ଏଥିରେ ୧୪୦ କ୍ୟାରେଟ୍ ହାରା ଲାଗିଛି। ଏହାର ଦାମ କୋଟିଏ ଟଙ୍କା ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରିୟଙ୍କାଙ୍କର କିଛି ପଟେ। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସେୟାର୍ ହେବା ପରେ ତାହା ଖୁବ୍ ଭାଇରାଲ୍ ହେଉଛି।

ଗୋଟିଏ ନାଁ, ତିନୋଟି ପିଲୁ

ସା ରାବିଶ୍ୱର ଥିବା ପିଲୁ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ବଲିଉଡ଼ରେ ଅଧିକ ପିଲୁ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଏ। କିଛି ପିଲୁ ସୁପରହିଟ୍ ହେଉଥିବାବେଳେ ଆଉ କିଛି ପୁଂପ୍ ସାଧ୍ୟତା ହୋଇଥାଏ। ଏବେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ସିନେମା ହଲ୍ ମୁହାଁ କରାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରଯୋଜକମାନେ ପିଲୁର ଟାଇଟଲ୍‌ଗୁଡ଼ିକ ବିକିଏ ଅଲଗା ଓ ଭିନ୍ନ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସମୟ ଥିଲା ବଲିଉଡ଼ରେ ଏକା ନାମରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ସମୟରେ ତିନୋଟି ପିଲୁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ପିଲୁଟି ହେଉଛି 'ଆଖେ'। ଯାହାକି ତିନି ଥର ଅଲଗା ଅଲଗା କାହାଣୀ ନେଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ କରିଥିଲା। ୧୯୬୮ରେ ପୁଲ୍ଲୁଲାର କରିଥିବା 'ଆଖେ' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର। ଏହା ସେହିବର୍ଷ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ଆୟ କରିଥିବା ପିଲୁର ରେକର୍ଡ କରିଥିଲା। ଏହା ବକ୍ସ ଅଫିସ୍‌ରୁ ୬.୪୦ କୋଟି ଆୟ କରିଥିଲା। ଏହା ଏକ ଗୁଲୁୟା ପିଲୁ ଥିଲା। ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଓ ପ୍ରଯୋଜନା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରାମାନନ୍ଦ ସାଗର ଥିଲେ। ଏହି ପିଲୁଟିର ଅଧିକାଂଶ ଦୃଶ୍ୟ ବିଦେଶରେ ସୁଟି ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଧର୍ମେଶ୍ୱର, ମାଲାସିହା, ମେହମୁଦ୍, ଲଳିତା ପାଞ୍ଜର, ଜୀବନ, ମନ ପୁରୀ ଲିଡ଼ ରୋଲରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ। ଏହାପରେ ୧୯୯୩ରେ 'ଆଖେ' ନାମରେ ଆଉ ଏକ ପିଲୁ ଆସିଥିଲା। ଏହା ଏକ କମେଡି ଆକ୍ସନ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଥିଲା। ତେଭିଡ଼ ଧର୍ମେଶ୍ୱର ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ। ଅନାସ୍ ବଜ୍ରା ଏହାର କାହାଣୀ ଲେଖିଥିଲେ। ଏହା ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର୍ ଏକ ସପନ ପିଲୁ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ଏଥିରେ ଗୋବିନ୍ଦାଙ୍କ ସହ ଚଳିପାଣ୍ଡେ ଲିଡ଼ ରୋଲରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ। ଉଭୟ ଡବ୍‌ଲ୍ ରୋଲରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ। ୧୯୯୬ରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ପିଲୁ ବକ୍ସ ଅଫିସ୍‌ରୁ ୨୫ କୋଟି ଆୟ କରିଥିଲା। ୨୦୦୨ରେ ପୁଣି 'ଆଖେ' ନାମରେ ଆଉ ଏକ ପିଲୁ ଆସିଥିଲା। ଏଥିରେ ଅନିତା ଚକ୍ର, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର, ଅର୍ଚ୍ଚୁନ୍ ରାମପାଳ, ପରେଶ ରାଓଙ୍କ, ସୁସ୍ମିତା ସେନ୍, ରାଜିତ୍ୟ ପାଣ୍ଡେଲି ନଜର ଆସିଥିଲେ। ୧୨ କୋଟିରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ପିଲୁ ୬୨ କୋଟି ଆୟ କରିଥିଲା। ପିଲୁର କାହାଣୀ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ ଆସିଥିଲା। ବିଗ୍ ବି ଅନିତା ଏଥିରେ ନେରେଟିଭ୍ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରି ପୁଣ୍ୟ ସା ପାଇଁ ଥିଲେ। ପିଲୁର କାହାଣୀ ତିନୋଟି ଅଲୋକକ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲୁଟ୍ ଉପରେ ଆଧାରିତ ଥିଲା। ତେବେ ତିନୋଟି ଯାକ ପିଲୁର ଟାଇଟଲ୍ ସମାନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାହାଣୀ ଭିନ୍ନ ଥିଲା।

ସବୁଠୁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କଥାଟି ହେଲା, ତିନୋଟି ଯାକ ପିଲୁ ବକ୍ସ ଅଫିସ୍‌ରେ ହିଟ୍ ସାଧ୍ୟତା ହୋଇଥିଲା।



କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କୋଇଲା ମାପିଆଙ୍କ ସର୍ଦ୍ଦାର: ଦିନେଶ ମାଳା

ଅଶ୍ଳୀଳ ଗାଳିଗୁଳଜ କରିବା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପୁରୁଣା ରୋଗ

ଅନୁଗୋଳ, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପୂର୍ବତନ କୋଇଲା ସଚିବ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠଶାଳୀ (ଆଇଏଏସ)ଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଲିଖିତ ଏକ ପୁସ୍ତକ 'କୃଷେତ୍ରର ଔର କନସ୍ଟ୍ରିକ୍ଟର' କୁ ହିନ୍ଦୀରେ ଅନୁବାଦ କରି ଦିନେଶ କୁମାର ମାଳା ତାହାର ନାମ ଦେଇଛନ୍ତି 'ଶିଖର ଚକ ସଂଘର୍ଷ', ଯେଉଁଥିରେ ଲେଖାଯାଇଛି ଯେ, ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ଵାରା କୋଇଲାର ଇ- ଅଫିନକୁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ବିରୋଧ କରୁଥିଲେ। କାରଣ କୋଇଲା



ମାପିଆଙ୍କ ସାଥରେ ଆଞ୍ଚ ଆସୁଥିଲା। କୋଇଲା ମାପିଆଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରି ସେ ଏତେ ମାତ୍ରରେ ରାଜିନୀତୀଥିଲେ ଯେ, ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ କୋଇଲା ସଚିବ ଥିବା ଶ୍ରୀ ପାଠଶାଳୀ ଅଶ୍ଳୀଳ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଳଜ, ଧମକ ଆଦି ଦେଇଥିଲେ। ଜଣେ ସିନିୟର ଏବଂ ସଚ୍ଚୋଟ ଆଇଏଏସ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ସହ୍ୟ କରି ନପାରିବା ଯୋଗୁଁ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠଶାଳୀ ସଚିବ ପଦକୁ ଇସ୍ତଫା ପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ। ଯାହା ବି କୋଇଲା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ, କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସେକ୍ରେଟାରୀ ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ପରେ

ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ନିଜ କର୍ମ ପାଇଁ କ୍ଷମା ପ୍ରାର୍ଥନା ଭଳି ଚିଠି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଲେଖିଥିବାର ପ୍ରମାଣ ସହିତ ଚିଠି ନମ୍ବର ଏବଂ ଚିଠିର ନକଲ ଏହି ପୁସ୍ତକରେ ରହିଛି। ଘଟଣାକୁ ପ୍ରମାଣ ସହ ରଖିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀ ପାଠଶାଳୀ ଦ୍ଵାରା ଲିଖିତ ଇସ୍ତଫା ଚିଠି, କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସେକ୍ରେଟାରୀଙ୍କ ଚିଠି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଚିଠି ଆଦିର ସମସ୍ତ ନକଲ ଚିଠି ନମ୍ବର ସହ ବହିରେ ମହଜୁଦ ଅଛି। ଏହା ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ପୁସ୍ତକରେ ଲେଖାଯାଇଛି ଯେ, ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଜମିହରା ପ୍ରକାଶ ପାଇଁ କୁସାର କାରଣା କାନ୍ଦି ତାଙ୍କ ଚାକିରି ଏମସିଏଲ ଦେବା ପାଇଁ ମୋଟା ଅଙ୍କର ମୁନାଫା ଠାଉଥିଲେ। ଶ୍ରୀ ପାଠଶାଳୀ ପାଇଁ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଜବାହର ଲାଲ ନେହେରୁଙ୍କ ଆଦର୍ଶର ସାହାଯ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ତେଣୁ ପାଠଶାଳୀ ଆଖ୍ୟାୟିକ ହୋଇ ଲେଖିଛନ୍ତି ଯେ, ନିଜ ଲାଭ ପାଇଁ ବିଜେପି ନେତା କଂଗ୍ରେସର ନୀତି ଆପଣାଇଥିଲେ। ତେଣୁ ଏମାନେ କେଉଁପରି ବିଜେପି ରାଜନୀତି ସମାପ୍ତକର୍ତ୍ତା ମତରେ ଏବେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ୫-ଟି ସଚିବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଞ୍ଜିଆନଙ୍କୁ ନେଇ ଯେଉଁ ଭାଷା, ଗାଳିଗୁଳଜ କରୁଛନ୍ତି, ତାହା ତାଙ୍କର କର୍ତ୍ତବ୍ୟତା ରୋଗ ଅଟେ। ସାଧାରଣ ଲୋକେ ଏପରି ଚରିତ୍ରର ନେତାକୁ କ'ଣ କହିବେ। କୋଇଲା ମାପିଆ ବୋଲି ଡରିବେ। ଏଥିରୁ ପ୍ରମାଣ ହେଉଛି ଯେ, ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ନିଜ ପକେଟ୍ ଗ୍ରାମ ପାଇଁ ଦେଶ ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସମ୍ପତ୍ତିର ହାନୀକରିବା ପାଇଁ ପଛାଇଦେ ନାହିଁ। ବିଜେପିରେ ଆଇ ଅଫର୍ସିହାନ। ତାଙ୍କୁ ଲୋକେ ଆଶାକରିବେ କ'ଣ ?

ବିଜେପିରେ ଗୋଷ୍ଠୀକନ୍ଦଳ; ଏମସିଏଲ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ବେଦନରେ

'ଶିଖର ଚକ ସଂଘର୍ଷ' ଅନୁବାଦ ପୁସ୍ତକଟିକୁ ଏମସିଏଲ୍ କର୍ମୀଙ୍କୁ କୋଇଲା ଖଣିରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ରାଜସ୍ଵାନ୍ ସିରୋହି ଅଧିକାରୀ କୋଇଲି ଅଧିକାରୀ ଦିନେଶ କୁମାର ମାଳା ଲେଖିଛନ୍ତି। ଯିଏ ନିଜକୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅଧିନୀ ବୈଷ୍ଣବଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ବୋଲି ପରିଚୟ ଦେଇଥାନ୍ତି। ସେହି ପୁସ୍ତକଟିକୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅଧିନୀ ବୈଷ୍ଣବଙ୍କୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରାଯାଇଛି। ତେବେ କଥା ଆସୁଛି ଯେ, ପୁସ୍ତକଟିରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ନାମରେ ବିବାଦୀୟ କଥା ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଶ୍ରୀ ମାଳା ଅନୁବାଦ କରି ଅଧିନୀ ବୈଷ୍ଣବଙ୍କୁ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବା ତଥା ହକାର ସଂଖ୍ୟାରେ ପୁସ୍ତକ ଲୋକକୁ ବାଣ୍ଟିବା ଏବଂ ଆମାଜନ, ପୁସ୍ତକଟିରେ ଉପଲବ୍ଧ କରାଇବା କିଛି ସାଧାରଣ କଥା ନୁହେଁ। ନିଶ୍ଚୟ କିଛି ଗନ୍ଧ ବିଷୟ ଅଟେ। ଯଦିଓ ବହିରେ ପୁରୁଣା ତାରିଖ, ବର୍ଷ ଅଛି, ତେବେ ବି ସତ କ'ଣ ? ରାଜନୀତିରେ ସବୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରେ। ସମାପ୍ତକର୍ତ୍ତା ମତରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଜେପି ସରକାର ଆଧାରରେ କୋଇଲା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସମୟରେ କେଉଁ ସାହାସ ନେଇ ଦିନେଶ କୁମାର ମାଳା ଏହି ପୁସ୍ତକ ଅନୁବାଦ କରି ବଣ୍ଟନ କରୁଛନ୍ତି ? ତାଙ୍କ ଆଜ୍ଞା କିଏ ? ଶୁଣାଯାଏ ଯେ, ଏହି ପୁସ୍ତକ ଅନୁବାଦ କରି ବଣ୍ଟନ ପରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରମୋଦନ ମଧ୍ୟ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତରୁ ଆଶାର୍ତ୍ତାବଦ ନ ଥିଲେ ଏହା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ସୁତରାଫରେ ଯେ, ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ର କୋଇଲା ସଚିବ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠଶାଳୀ (ଆଇଏଏସ) କୁ ଦ୍ଵାରା ଲିଖିତ ପତ୍ର ପୁସ୍ତକ 'କୃଷେତ୍ରର ଔର କନସ୍ଟ୍ରିକ୍ଟର' ରେ ଯେଉଁ ବିଷୟ ନାହିଁ, ଏଥିରେ ଯୋଡ଼ାଯାଇଛି ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଚିଠି, କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସେକ୍ରେଟାରୀଙ୍କ ଚିଠି, କୋଇଲା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଚିଠି, ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠଶାଳୀ ଚିଠି ଏବଂ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଚିଠି ଆଦି ପୁସ୍ତକରେ ଯୋଡ଼ାଯାଇଛି। ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ହୋଇ ତିପାଚରଣାଳୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିନା ରିଟାଇଣ୍ଡର୍ ଆଇଏଏସ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠଶାଳୀ ସାକ୍ଷାତକାର ନିଜେ ହାଜିତ୍ଵାବଦ ଯାଇ ଦିନେଶ କୁମାର ମାଳା ନେଇ ଏଭଳି ଅନେକ ଖୁଲାସା କରିଛନ୍ତି।

ଜାଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ରେ ସରକାରୀ ଚାକିରି ମାମଲା ସିପାହୀ ଚାକିରିରୁ ବହିଷ୍କୃତ ଦୁଇ ଭାଇଙ୍କୁ ୨ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡ

ଜୟପୁର, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଜୟପୁର ଜିଲ୍ଲାକୁ କୋର୍ଟରେ ଦାଓି ୨୭ ବର୍ଷ ପୁରାତନ ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ୧୯୯୬ ମସିହାରେ ଜାଲ୍ ମ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଏବଂ କ୍ଲାଡ଼ା ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପ୍ରଦାନ କରି କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ରାଜ୍ୟ ସଶସ୍ତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ବଳର ତୃତୀୟ ବାଟାଲିୟନ (୫ଏସଏସ) ରେ ସିପାହୀ ଚାକିରି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଚାକିରିରୁ ବହିଷ୍କୃତ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭାଇ ଜୟପୁର ସୁତର ଜିଲ୍ଲାକୁ କୋର୍ଟରେ ଦଣ୍ଡିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କୋର୍ଟରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଦୁଇ ଭାଇ ହେଲେ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ରାସୋଲ ଆନା ଗିରିଧାରୀ ପ୍ରସାଦ ଗ୍ରାମର ଆଦିତ କୁମାର ବିଶ୍ଵାଳ (୪୯) ଏବଂ ଅଜିତ କୁମାର ବିଶ୍ଵାଳ (୪୭)। ଏହି ମାମଲାର ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରମାଣ ଅଭାବକୁ ଅନ୍ୟ ୫ ଅଭିଯୁକ୍ତ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଦ୍ଵା ଆନା ଶଙ୍ଖାମିରି ଗ୍ରାମର ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଜେନା (୫୦), କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ (୫୧), ବସନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତି (୫୫), ଅନୁଗୁଳ ଜିଲ୍ଲା କଣିହୀ ଆନା ତେରାଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ (୨୩), ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ତାଳ ଆନା ପୁରୁଣାଗଡ଼ ଗ୍ରାମର ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ଭଞ୍ଜ (୫୩) କୁ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ କରିଛି। ମଜକଦାର ଜୟପୁର ସୁତର ଜିଲ୍ଲାକୁ ଜଳ ରାଜେଶ ଏବଂ ଏହି ମାମଲାର ବିଚାରଣ କରିବା ସହିତ ତାଙ୍କ ରାୟରେ

ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦୁଇ ଭାଇ ଆଦିତ ଏବଂ ଅଜିତଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ସହିତ ୨ ବର୍ଷ ଜେଲ୍ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ୧୦ ହକାର ଟଙ୍କା ଜେଲ୍ ସଜା କରାଯାଇ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଟଙ୍କା ଅନାଦେୟ ହେଲେ ଅଧିକ ୩ ମାସ ଜେଲ୍ ସଜା କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ ହେବେ। ପ୍ରାପ୍ତ ସୁତନା ଅନୁଯାୟୀ, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ୫ଏସଏସ ତୃତୀୟ ବାଟାଲିୟନରେ ୧୯୯୬ ଯେତୁଆରୀ ୨୪ରୁ ୨୯ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟ ପୁଲିସ ମୁଖ୍ୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ସିପାହୀ ନିଯୁକ୍ତ ନେଇ ହେଲେ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ରାସୋଲ ଆନା ଗିରିଧାରୀ ପ୍ରସାଦ ଗ୍ରାମର ଆଦିତ କୁମାର ବିଶ୍ଵାଳ (୪୯) ଏବଂ ଅଜିତ କୁମାର ବିଶ୍ଵାଳ (୪୭)। ଏହି ମାମଲାର ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରମାଣ ଅଭାବକୁ ଅନ୍ୟ ୫ ଅଭିଯୁକ୍ତ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଦ୍ଵା ଆନା ଶଙ୍ଖାମିରି ଗ୍ରାମର ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଜେନା (୫୦), କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ (୫୧), ବସନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତି (୫୫), ଅନୁଗୁଳ ଜିଲ୍ଲା କଣିହୀ ଆନା ତେରାଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ (୨୩), ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ତାଳ ଆନା ପୁରୁଣାଗଡ଼ ଗ୍ରାମର ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ଭଞ୍ଜ (୫୩) କୁ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ କରିଛି। ମଜକଦାର ଜୟପୁର ସୁତର ଜିଲ୍ଲାକୁ ଜଳ ରାଜେଶ ଏବଂ ଏହି ମାମଲାର ବିଚାରଣ କରିବା ସହିତ ତାଙ୍କ ରାୟରେ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲାକୁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୧୯୯୬ ଜାଣିଆରୀ ୨୦ ତାରିଖରେ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଯାହା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦୁଇଜଣଙ୍କ ଜାଲ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ଯୋଗୁଁ ସିପାହୀ ଚାକିରିରୁ ବହିଷ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହି ମାମଲାର ଦୁଇ ଦୋଷୀଙ୍କ ସମେତ ସମୁଦାୟ ୬ ଜଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଠକାମୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୩ଟି ଯୌକଦାରୀ ଦସୀରେ ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସୁତର ଚିଠି ଶିଖିବାର ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଅନ୍ୟ ୫ ଜଣ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ

ଗଡ଼ାଚାଲିଛି ତିନିରଥ... ଗୁଜ ଅନୁକୂଳ ହେଲା, ରଥଖଳାକୁ ପ୍ରବେଶ କଲେ ରୂପକାର



ପୁରୀ, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖ ରଥଖଳାରେ ଚାଲିଛି ତିନିରଥ ନିର୍ମାଣ। ମହାରଣା, କୋଇ, କମାର, କରତି ପ୍ରମୁଖ ସେବକମାନେ ରଥ ଗତିବାରେ ନିମନ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ବିଧି ମୁତାବକ ରଥ ନିର୍ମାଣ ଚାଲିଛି। ତାମରା ଅନୁଯାୟୀ, ପବିତ୍ର ବୃହସ୍ପତି ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀରେ ରଥଖଳାରେ ଗୁଜ ଅନୁକୂଳ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ରଥଖଳାକୁ ରୂପକାର ସେବକମାନେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବା ଯନ୍ତା ଗାଡ଼ ଖୋଲିଛନ୍ତି ଭୋଇ ସେବକ। ଗୁଜ ଅନୁକୂଳ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳକାରୀ ଭୋଇ ସର୍ଦ୍ଦାର ରବି କୋଇଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଭୋଇ ସେବକମାନେ ରଥଖଳାରେ ତିନିରଥ ଲାଗି ୧୨ ଫୁଟିଆ ଧଉରା କାଠ ପକାଇଥିଲେ। ରୁପକାର ତିନିରଥର ମୁଖ୍ୟ ମହାରଣା ବିଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ନରସିଂହ

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାତ୍ରଙ୍କ ଅପମାନସୂଚକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା ସହ ଖୋଲୁଛି ବିଜେପି

ପୁରୀ, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପ୍ରତି ପୁରୀ ବିଜେପି ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଯେଉଁ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି ତାକୁ ନେଇ ତାତ୍ଵ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଶ୍ଵନିୟନ୍ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଅପମାନସୂଚକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦ ଭାବାବେଗକୁ କୁଠାରଘାତ କରିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ସରକାରୀ ଲୋକେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମାଲୋଚନା କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଜେପି କହିଛି ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତା ସହ ଖୋଲୁଛି ବିଜେପି। ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ପରିଚୟ ହେଉଛି ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ନେଇ ବିଜେପି ଯେଉଁ ରାଜନୀତି କରୁଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଏହାର ଜବାବ ଦେବେ। ରୁପକାର ପୁରୀରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେପି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ (ମୁଖ୍ୟାଳୟ) ତଥା ସତ୍ୟବାଦୀ ନିର୍ବାଚନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦାସବର୍ମା କହିଛନ୍ତି, ଜଗନ୍ନାଥ ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା। ଆମ ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ପରିଚୟ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ନେଇ ବିଜେପି ଯେଉଁ ରାଜନୀତି କରୁଛି ତାହାକୁ ଯେତେ କଡ଼ା ଭାଷାରେ ନିନ୍ଦା କଲେ ମଧ୍ୟ କମ୍ ହେବ। ଗୋଟିଏ ଲମ୍ବା ସମୟ ଧରି (ଗତ ନିର୍ବାଚନଠାରୁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଯେଉଁମାନେ ରାଜନୀତିରୁ ଉଠି ସେକ୍ତେ ତାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଆ ଜାତି ବିଶେଷକରି କୋଟି କୋଟି ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦ କେବେ କ୍ଷମା ଦେବେ ନାହିଁ। ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଆମ ପ୍ରିୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କର ଏକ ସ୍ଵପ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ, ଯାହା

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସମର୍ପିତ। ଯେତେବେଳେ ଏହି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆରାଧ୍ୟ ହେଲା ସେତେବେଳେ ବିଜେପିର ନେତାମାନେ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କଲେ। ସେମାନଙ୍କ ଗୋଟିଏ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିଲା କାମ କରିବୁନି କି କରାଇ ଦେବୁନି। ଏମିତି ବି ଘଟଣା ଘଟିଲା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯେତେବେଳେ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ ସେତେବେଳେ ପୁରୀରେ ଅଣ୍ଟାମାଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାହାକୁ ସମସ୍ତେ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ହୋଇଥିଲା ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ କୃପାରୁ ତାହା ବିପଦ ହେଲା। ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କରେ ସହ ଲୋକାପିତ ହେଲା। ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଯଦି ଖରାପ ଦେବେ ତାଙ୍କ ଘୋଷଣା ପତ୍ରରେ ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିଦେବା ପାଇଁ କହିବାକୁ ସେମାନେ କଥାବଦଳାଇବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ବିଜେପିର ଭୁବନେଶ୍ଵର ସଂସଦ ହୁଅନ୍ତୁ କିମ୍ବା ପୁରୀର ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ବିରୋଧରେ ସେମାନେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ନେଇ ତାଙ୍କର ଅଭିମୁଖ୍ୟ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବା



ଭୋଟ ଦେବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ ଶ୍ରୀ ଦାସବର୍ମା। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଂସଦ ଶ୍ରୀରାମକୃଷ୍ଣ ଖୁଣ୍ଟିଆ କହିଛନ୍ତି, କୋଟି କୋଟି ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ପ୍ରାଣକେନ୍ଦ୍ର ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ। କେବଳ ରାଜନୈତିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖି ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ନିଜକୁ ଉଚ୍ଚା ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାତ୍ର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ମୋଦାକ ଭକ୍ତ କରିଦେଲେଣି। ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବନ୍ଦ କରିବା ଲାଗି ଏନଏଏଏ ଏବଂ ଏସଏଆଇ ଛିଡ଼ା କରିଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଆଇନଗତ ବିବାଦରେ ଛିଦି ଏହାକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛନ୍ତି। ପଳ ହେଲା କ'ଣ ? ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଆଶାର୍ତ୍ତାବଦ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ଥିବା ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାପିତ ହେଲା। ସେ ଜାଣିବା ଦରକାର ମହାପ୍ରଭୁ ହେଉଛନ୍ତି ଜୀବନ୍ତ ଠାକୁର। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ଯିଏ ଆଖେପ କରୁଛି ଦଇବି ଚକ୍ର ପଡ଼ିଛି। ଆହୁରି ୨୫ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶାର ଜନସାଧାରଣ ବାଲାଙ୍ଗ, ପେପରରେ ଏହା ଦେଖାଇଦେବେ। ବିଜେପି ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ନେଇ ଯେଉଁ ରାଜନୀତି କରୁଛି ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଏହାର ଉଚିତ୍ ଜବାବ ଦେବେ। ଯେଉଁ କୁଟକ୍ତା ଗୋଷ୍ଠୀ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ପୁରୀର ବିକାଶ ଏବଂ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବିରୋଧ କରୁଥିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ସାଥେ ଚାରିକୋଟି ଓଡ଼ିଶାବାସୀ କେବେ କ୍ଷମା ଦେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଖୁଣ୍ଟିଆ କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଜେପିର ପୁରୀ ସଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଧିକ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସୁନୀଲ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

- ଓଡ଼ିଆ ଜାତିର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ପରିଚୟ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ
- ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ନେଇ ରାଜନୀତିର ଜବାବ ଦେବେ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ

ଯନ୍ତା ଗାଡ଼ ଖୋଲିଲେ ଭୋଇ ସେବକ
ନେତୃତ୍ଵରେ ଭୋଇ ସେବକମାନେ ରଥଖଳାରେ ତିନିରଥ ଲାଗି ୧୨ ଫୁଟିଆ ଧଉରା କାଠ ପକାଇଥିଲେ। ରୁପକାର ତିନିରଥର ମୁଖ୍ୟ ମହାରଣା ବିଜୟ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ନରସିଂହ ମହାପାତ୍ର ଓ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା ନଡ଼ିଆ ଭାଙ୍ଗି ଅନୁକୂଳ ପୂଜା କରିଥିଲେ। ଗୁଜ ପାଇଁ ପକାଇଥିବା କାଠ ଉପର ଅଂଶକୁ ବାରିସାରେ ହାଣି ଚଉପଟ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ତିନିରଥର ମୁଖ୍ୟ ରୂପକାର ସେବକ ଗୁଜ କାଠରେ ନଡ଼ିଆ ବାଡେଇ ଅନୁକୂଳ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ରୂପକାରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ତିନିରଥର ମୁଖ୍ୟ ରୂପକାର ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣାହ ଦେବକ ପ୍ରତିମା ଖୋଦେଇ କରି କୋଣାର୍କ ନିର୍ମାଣ ଶୁଭ ଅନୁକୂଳ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ତିନିରଥର ମହାରଣାମାନେ ୨ଟି ଲେଖାଏ ଚକ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଅର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସହ ଗୁଜ ଚଉପଟ କରିଛନ୍ତି। ଦୋଳଦେବା କୋଣା ଅସ୍ତାୟା କମାର ଶାଳରେ କମାର ସେବକମାନେ ଅରକଣ୍ଠା, ପୟାଗା ନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି।

କବି ସୁନୀଲ ପୃଷ୍ଟିଙ୍କ ପରଲୋକ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): କବି ତଥା ସମ୍ପାଦକ ସୁନୀଲ କୁମାର ପୃଷ୍ଟିଙ୍କର ରୁଧିରୀୟ ୬୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସକାଳେ ତାଙ୍କ ଦେହ ଅସୁସ୍ଥ ହେବାରୁ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଶେଷ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ପତ୍ନୀ ଅଧ୍ୟାପିକା ଗୀତା ଦାଶିତ, ପୁତ୍ର ସୁଜନ ସାରସ୍ଵତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସୁନୀଲ ପୃଷ୍ଟି ୧୯୬୩ ମସିହାରେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିବାବେଳେ ରାୟଚନ୍ଦ୍ରୀରେ ଶିକ୍ଷାଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଅଧ୍ୟାପନାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ସାହିତ୍ୟରେ ମନୋନିବେଶ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ରଚିତ ଚିନ୍ତା ଚିନ୍ତା, ନିଜନ୍ତା, ଦେହଦେଉଳ, ପୁଅ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତର କବିତା, ଅସପକ୍ଷ କବିତା ଆଦି କବିତା ଗ୍ରନ୍ଥଗୁଡ଼ିକ ତାଙ୍କୁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲା। ପରେ ନିର୍ବାଚିତ କବିତା ସଂକଳନ 'ପଞ୍ଚମ ପୁସ୍ତକ' ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଛି। ପତ୍ନୀ ସମ୍ପାଦନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସକ୍ରିୟ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ଶୁଣାବଣା ଓ ମନନଶୀଳତା ତାଙ୍କ ସମ୍ପାଦନାର ମୂଳକଥା ଥିଲା। ସେ ପ୍ରଥମେ 'ନବଲିପି' ସାହିତ୍ୟ ପତ୍ରିକା ଓ ପରେ 'ଅନୁପମ ଭାରତ' ଦୈନିକ ଓ 'ସଚିତ୍ର ବିକ୍ରମ'ରେ ଯୋଗଦେଇ ସମ୍ପାଦନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜକୁ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ 'ଜହ୍ନୁମାୟୁ' ପତ୍ରିକା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି 'ସାହିତ୍ୟ ପୂର୍ବଦା'ର ସମ୍ପାଦନା ଦାୟିତ୍ଵ ତୁଲାଇବା ସହ ମାସିକ ପତ୍ରିକା 'ଶିଖର' ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଥିଲେ। ନିଜର ସାହିତ୍ୟକୃତି ପାଇଁ ଶ୍ରୀ ପୃଷ୍ଟି ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ସମେତ ବହୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଅଳ୍ପସ୍ଵା ପାଠକୀୟ ଶୁଣା ତାଙ୍କ ଚରଣକୁ ପୁରଣୀୟ ରଖିଛି। ସତ୍ୟନଗର ଶୁଣାନରେ ତାଙ୍କର ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି।



ବଜ୍ରପାତ ପ୍ରତି ସାବଧାନ

ବଜ୍ରପାତ ବା ବିଜୁଳି ମାରିବା ଯୋଗୁଁ ଅନେକ ଜୀବନ ହାନି ହେଉଅଛି । ଏଥିରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ନିମନ୍ତେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଉପାୟମାନ ଅବଲମ୍ବନ କରନ୍ତୁ ।

କ'ଣ କରିବା ଉଚିତ୍	କ'ଣ ନ କରିବା ଉଚିତ୍
<ul style="list-style-type: none"> ✓ ଘଟୁଥିବା ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଲେ ଖୋଲା ସ୍ଥାନକୁ ଯିବାପାଇଁ କୌଣସି ପଦ୍ମାବର ଭିତରକୁ ଚାଲି ଆସନ୍ତୁ । ✓ ମୋଟା ଚଦର ଛାଡ଼ି ଥିବା ଗାଡ଼ି ଯାଆ କାର, ବସ ଆଦି ସାମାନ୍ୟ ନିରାପଦ ଅଟେ । ✓ ଘର ଭିତରେ ଥିବାବେଳେ ସରକା, କବାଟ ଏବଂ କାନ୍ଥ ଠାକୁ ଛାଡ଼ିକରି ରୁହନ୍ତୁ । ✓ ନିରାପଦ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ଠାକୁ ଦୂରରେ ଥିଲେ ଖାଲୁଆ କାଗଜ ବେଶ୍ ପାକିକୃତ ହୋଇ ରହିଯାଆନ୍ତୁ । ମୁଣ୍ଡ ଓ ଦେହକୁ ଧାତୁ ତିଆରି କିମ୍ବା ଅଧିକା କରନ୍ତି । ନିଜେ ସାମାନ୍ୟ କମ୍ ରକତରେ ରୁହନ୍ତୁ । ✓ ମୁଣ୍ଡବାଳ ତିଆରି ତିଆ ହୋଇଲେ କିମ୍ବା ପାଖ ପଥର ଆଦିରୁ ପ୍ରତିଫଳିତ ଶବ୍ଦ କାନକୁ ଶୁଣିଲେ ସେ ସ୍ଥାନ ଛାଡ଼ି ଦୂରକୁ ଚାଲି ଯାଆନ୍ତୁ । ✓ ଯଦି ଗାଡ଼ି ଚଳାଇଥାନ୍ତି, ଏହାକୁ ଆନ୍ତେ ଚଳାନ୍ତୁ, ଗଛ କିମ୍ବା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଓ ଶୁଣୁ ଠାକୁ ସାମାନ୍ୟତା ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ । ✓ ପୋଖରୀ ଅଥବା ଜଳାଶୟ ନିକଟରେ ରୁହନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯଦି ଆପଣ ସାରି ଭିତରେ କିମ୍ବା ତଳା ଭିତରେ ଅଛନ୍ତି ସାମାନ୍ୟ କୁଳୁଳ ବାହାରି ଆସନ୍ତୁ ଓ ନିରାପଦ ସ୍ଥାନକୁ ଚାଲି ଯାଆନ୍ତୁ । ✓ ବଜ୍ରପାତର ସମ୍ଭାବନା ଦେଖା ଦେଲେ ଗୁଡ଼ପାଳିତ ପଶୁମାନଙ୍କୁ ବାହାରେ ନ ଛାଡ଼ି ଘର ଭିତରେ ରଖନ୍ତୁ । 	<ul style="list-style-type: none"> ✗ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚାଳିତ ଉପକରଣ ଏବଂ ତାରପୁଡ଼ି ବେଲିଫୋନ୍ କିମ୍ବା ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ✗ ଖୋଲା ଘର ବା ତପୁ ତଳେ ଆଶ୍ରୟ ଏ ସମୟରେ ନିରାପଦ ନୁହେଁ । ✗ ଗଛ ତଳେ ବା ବୃକ୍ଷ ନିକଟରେ ଆଶ୍ରୟ ନିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ । ✗ ଘଟୁଥିବା ମାରୁଥିବା ସମୟରେ ଗୁଡ଼ି ରଦ୍ଦ ନାହିଁ । ✗ ହାତରେ ମାଛଧରା ବନିଗା, ଲୁହାବେଶୁ ଇତ୍ୟାଦି ବା ଲୁହାଈତ୍ ପଧନ୍ତୁ ନାହିଁ । ✗ କୌଣସି ଧାତୁ ତିଆରି କିମ୍ବା ଉପକରଣ ରୁହନ୍ତୁ ନାହିଁ । ✗ ଲୁହାଖସ୍ତ, ଲୁହାଈତ୍ ଏବଂ ଲୁହା ଶୁଖାଇବା ତାର ଠାକୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ । ✗ ମାଲକେଲ ଚଳାନ୍ତୁ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଖୋଲା ଗାଡ଼ିରେ ରୁହନ୍ତୁ ନାହିଁ । ✗ ଗୁଡ଼ପାଳିତ ପଶୁମାନଙ୍କୁ କୌଣସି ଧାତବ ପଦାର୍ଥରେ ବାନ୍ଧି ରଖନ୍ତୁ ନାହିଁ ।

ସମ୍ବେଦନା ଓ ସଚ୍ଚିତ୍ତା ହିଁ ସୁରକ୍ଷା !

OIPR-24007/13/0006/2425

ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ଘରକୁ ଘର ରାଇସେନଙ୍କ ପ୍ରଚାର



ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୨୨।୫ (ସମିପ)

ରାଇରଙ୍ଗପୁର ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଇସେନଙ୍କ ପୁରୁ ପୂର୍ବ ପରିଷଦର ବିଭିନ୍ନ ଖଣ୍ଡରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରକୁ ଘର ଯାଇ ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି। ରାଇସେନଙ୍କ ପୁରୁ ପ୍ରଚାର ଅଭିଯାନରେ ବିଜେଡି ସରକାରଙ୍କ ବିକାଶର ବାଣୀ ସହିତ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳ ନିର୍ବାଚନ ଜିତିଲେ କୁଳାଳ ମାସ ଠାରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୦ ଯୁକ୍ତ ବିକୃତି ସହିତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିକୃତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ କରିବା, ମିଶନ ଶକ୍ତି ଯୋଜନାରେ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହଙ୍ଗାକୁ ରଖି ଓ ଅନ୍ୟ ଯୋଜନା ଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କରେ ପୁଞ୍ଜିପତ୍ର ଯୋଗଣା କରିଥିବା

ନେଇ ପ୍ରଚାର ସମୟରେ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ପୁଞ୍ଜିପତ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖର୍ଚ୍ଚକାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ତିନି ବୁକର ମାଲୁଆ, ଦେଓଗାଁ, ଚାନ୍ଦି, ସାନନାରାୟଣ, ବଡ଼ନାରାୟଣ, ଧୋବାଧୋବାଣୀ, ପାଞ୍ଚତା ପ୍ରଭୃତି ଗ୍ରାମରେ ବୈଠକ କରି ବିଜେଡି ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ବିଷୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ଯେତି ଶଙ୍ଖରେ ବଚନ ଦବାଇ ଲୋକସଭା ଓ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଜିତାଇବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଚାର ଅଭିଯାନରେ ବିଜେଡି ନେତା ଓ କର୍ମୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରଞ୍ଜିତାଙ୍କ ମାରାଧନ ପ୍ରଚାର; ବିପୁଳ ଜନସମର୍ଥନ

ବାରପଦା, ୨୨।୫ (ସମିପ)

ବାଲିଗିରିପୋଷି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଜେଡି ପ୍ରଚାର ମଇଦାନରେ ଆଗୁଆ ରହିଛି। ଇତି ମଧ୍ୟରେ ଏହି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶ୍ୟାମାଖୁଣ୍ଟା ବୁକର ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜେଡିର ନିର୍ବାଚନ ସଭା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଭାରେ ବିଧାୟକା ପ୍ରାର୍ଥୀ ରଞ୍ଜିତା ମାର୍ଡି ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମାରାଧନ ପ୍ରଚାର କରୁଛନ୍ତି। ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକମାନେ ସଭାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରୀମତୀ ମାର୍ଡି ପୁଞ୍ଜିପତ୍ର ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଣୟନ କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିବା ସହିତ ତାଙ୍କୁ ଓ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସାମା ସୁଦାମ ମାର୍ଡିଙ୍କୁ ଶଙ୍ଖଚିହ୍ନରେ ଭୋଟ



ଦେବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ପୁଞ୍ଜିପତ୍ର ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସମ୍ପର୍କରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଥିଲେ। ପୁଞ୍ଜିପତ୍ର ପଦ ଅକଳ୍ପତ କରିଲେ କୁଳାଳ ମାସରୁ ରିଟିବ ଲୋକଙ୍କୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୦

ଯୁକ୍ତ ବିକୃତି ସହିତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିକୃତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ତ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଯୋଜନାରେ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହଙ୍ଗାକୁ ରଖି,



୫-ବର୍ଷରେ ୨ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ ନିଯୁକ୍ତି, ମୁରକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଶହ କୋଟିର ବ୍ୟୟ ବରାଦର ବଜେଟ୍ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ଓ ବାଲିଗିରିପୋଷି ବୁକ ଅଧିକାରୀ ଗାଡ଼ାଞ୍ଜଳା କହିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ହେପୁମକ ସମେତ ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭ୍ୟ, ବିଜେଡିର ଉଭୟ ସଂସଦ ଓ ବିଧାୟକା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇ ସଂସଦ ଓ ବିଧାନସଭାକୁ ପଠାଇବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ

ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ମଧୁ ସିଂ, ଶ୍ୟାମାଖୁଣ୍ଟା ବୁକ ଅଧିକାରୀ ଚନ୍ଦ୍ରମୋହନ ସିଂ ଓ ବାଲିଗିରିପୋଷି ବୁକ ଅଧିକାରୀ ଗାଡ଼ାଞ୍ଜଳା କହିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ହେପୁମକ ସମେତ ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି ସଭ୍ୟ, ବିଜେଡିର ଉଭୟ ସଂସଦ ଓ ବିଧାୟକା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇ ସଂସଦ ଓ ବିଧାନସଭାକୁ ପଠାଇବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ

ବିଜେପି ସଭାରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଜୁନ ମୁଣ୍ଡା ଗଛରୁ ଖସିପଡ଼ି ଜଣେ ଗୁରୁତର

ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୨୨।୫ (ସମିପ): ଓ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଗୁରୁମନ୍ତ୍ର ଦେଇଥିଲେ। ଗୋରୁମହିଷାଣା ଷ୍ଟେସନ ପଡ଼ିଆଠାରେ ବିଜେପିର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ବିଜେପିର ବିଜୟ ସଂକଳ୍ପ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ କେନ୍ଦ୍ର କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଜୁନ ମୁଣ୍ଡା ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି କିଛିକ ସରକାର ଗଢ଼ିବ ସେନେଇ ନେତା

ଓ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଗୁରୁମନ୍ତ୍ର ଦେଇଥିଲେ। ଗୋରୁମହିଷାଣା ଷ୍ଟେସନ ପଡ଼ିଆଠାରେ ବିଜେପିର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ବିଜେପିର ବିଜୟ ସଂକଳ୍ପ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ କେନ୍ଦ୍ର କୃଷିମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଜୁନ ମୁଣ୍ଡା ଯୋଗଦେଇ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି କିଛିକ ସରକାର ଗଢ଼ିବ ସେନେଇ ନେତା

କରିଷ୍ଟ ବିଜେପି ନେତା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ସଭାରେ ଅର୍ଜୁନ ମୁଣ୍ଡା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଜନ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ବଖାଣି ଲୋକ ମାନଙ୍କୁ ଭୋଟ ଭିକ୍ଷା କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟ ବିଜେପି କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୨୨।୫ (ସମିପ): ପରିବାର ଲୋକ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପରେ ବୁଧବାର ସକାଳେ କୁସୁମା ବୁକ ଆଞ୍ଚଳିକ ପୁରୁଣାପାଣି ଗାଁ ଠାରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଗଛରେ ଚଢ଼ି ତାଳ କାଟୁଥିବା ସମୟରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ତଳକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲେ। ପରେ ଖବର ପାଇ

ପରିବାର ଲୋକ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପରେ ବୁଧବାର ସକାଳେ କୁସୁମା ବୁକ ଆଞ୍ଚଳିକ ପୁରୁଣାପାଣି ଗାଁ ଠାରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଗଛରେ ଚଢ଼ି ତାଳ କାଟୁଥିବା ସମୟରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ତଳକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲେ। ପରେ ଖବର ପାଇ ହେଉଥିବା ବୃତ୍ତନା ମିଳିଛି।

Format C-1
(for candidate to publish in Newspapers, TV)

Declaration about Criminal cases
(As per the judgment dated 25th September, 2018, of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No.536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India and Anr.)

Name and Address of Candidate : SMT. LEKHASRI SAMANTSINGHAR
At KANSA, PO KANSA, PS NILGIRI, Dist BALASORE.

Name of Political Party : BIJU JANATA DAL
Name of Election : GENERAL ELECTIONS TO LOK SABHA-2024
Name of Constituency : 06 - BALASORE Parliamentary Constituency

I SMT. LEKHASRI SAMANTSINGHAR (name of candidate), a candidate for the above-mentioned election, declare for public information the following details about my criminal antecedents:

(A) Pending criminal cases				
Sl No.	Name of Court	Case No. and dated	Status of case(s)	Section(s) of Acts concerned and brief description of offence(s)
1.	JMFC-I, BBSR	CT No-370/2018 dated 22.01.2018	For Trial	U/s143/149/188/353/506 of IPC r/w 96 of OUPA Act/ Unlawful assembly/ Rioting, armed with deadly weapon/ Disobedience to order duly promulgated by public servant/ Assault or criminal force to deter public servant from discharge of his duty/ Punishment for criminal intimidation. If threat be to cause death or grievous hurt/Violation of Traffic rules
2.	JMFC-V, BBSR	CT No-32/2019 Dated 01.01.2019	For Appearance	U/s-147/148/149/186/294/323/324/332/353/506 of IPC & -7 of CRLA ACT/ Rioting/ Rioting, armed with deadly weapon/ Every member of unlawful assembly guilty of offence committed in prosecution of common object/ Obstructing public servant in discharge of public functions/ Voluntarily causing hurt/ criminal intimidation
3.	JMFC-V, BBSR	CT No-34/2019 dated 02.01.2019	For Appearance	U/s-147/148/149/186/294/323/324/332/353/506 of IPC & -7 of CRLA ACT Rioting/ Rioting, armed with deadly weapon/ Every member of unlawful assembly guilty of offence committed in prosecution of common object/ Obstructing public servant in discharge of public functions/ Voluntarily causing hurt/ criminal intimidation/
4.	SDJM, BBSR	CT No-5317/2017 dated 27.11.2017	Under Investigation.	U/s143/149/283/294/341/353/506 of IPC r/w 96 of OUPA Act/ Rioting/ Rioting, armed with deadly weapon/ Every member of unlawful assembly guilty of offence committed in prosecution of common object/ Obscene acts and songs/ wrongful restraint/ Violation of Traffic rules
5.	SDJM, BBSR	CT No-509/2018, dated 01.02.2018	Under Investigation.	U/s143/149/294/427/452 of IPC r/w sec-7 of PDPP Act./ Rioting/ Rioting, armed with deadly weapon/ Obscene acts and songs/ Mischief/ House-trespass/ Damage to Public Property

(B) Detail about cases of conviction for criminal offence(s)			
Sl No.	Name of Court & Date(s) of order(s)	Description of offence(s) & punishment imposed	Maximum Punishment Imposed
1	NA	NA	NA

6.	SDJM, BBSR	CT No-334/2019. Dated 21.01.2019	Under Investigation.	U/s-147/148/149/283/323/341/353/506 of IPC r/w sec 96 of OUPA/Sec-7 of CrLA Act./ Rioting/ Rioting, armed with deadly weapon/ Every member of unlawful assembly guilty of offence committed in prosecution of common object/ Obstructing public servant in discharge of public functions/ Voluntarily causing hurt/ criminal intimidation/ Violation of Traffic rules.
7.	SDJM, BBSR	CT No-5799/2021 dated 23.10.2021	FRT	U/s-143/149/269/270/294/323/353/427/506 of IPC & U/s 96 OUPA/Sec-3 of Epidemic disease Act/ Rioting/ Rioting, armed with deadly weapon/ Negligent act likely to spread infection of disease dangerous to life/ Obscene acts and songs/ voluntarily causing hurt/ Mischief causing damage to the amount of fifty rupees/ criminal intimidation/ Violation of Traffic rules/Committing violence against healthcare personnel/ Violation of Traffic rules.
8.	SDJM, BBSR	CT No-6850/2021 dated 09.12.2021	Under Investigation	U/s147/148/149/269/270//294/323/332/333/337/338/353/506 of IPC & U/s 3 of PDPP/Sec-96 of OUPA/Sec-3 of Epidemic diseases Act/ Rioting/ Rioting, armed with deadly weapon/ Negligent act likely to spread infection of disease dangerous to life/ Obscene acts and songs/ causing grievous hurt/voluntarily causing hurt/ Mischief causing damage to the amount of fifty rupees/ grievous hurt by act endangering life or personal safety of others. /Criminal intimidation/ Damage to Public Property/Violation of Traffic rules/Committing violence against healthcare personnel.
9.	SDJM, BBSR	CT No-851/2022 dated 08.02.2022	Under Investigation	U/s143/149/269/270/294/353/506 of IPC r/w Sec-96 OUPA/Sec-3 of Epidemic diseases Act/ Rioting/ Rioting, armed with deadly weapon/ Negligent act likely to spread infection of disease dangerous to life/ Obscene acts and songs/ Assault or criminal force to deter public servant from discharge of his duty/ criminal intimidation/ Violation of Traffic rules/Committing violence against healthcare personnel.

*In the case of election to Council of States or election to Legislative Council by MLAs, mention the election concerned in the place of name of constituency.

Sd/- Smt. Lekhasri Samantsinghar

ପାରା ନାଁ ଶୁଣିଲେ ମନେପଡ଼ିଯାଏ ଅତୀତର କଥା । ଯେଉଁ ସମୟରେ ଲକ୍ଷ୍ମରନେଟ୍ ନ ଥିଲା । ସେହି ସମୟରେ ଚିଠି ଦିଆନିଆର ଏକ ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଥିଲା ଏହି ପାରା । ବିଶେଷକରି ଗୋଟିଏ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଆଉ ଏକ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଖବର ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଏହି ପକ୍ଷୀକୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିଲା । ପାରାମାନେ ଚିଠି କିଭଳି ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ନେବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଆଜିର ଦିନରେ ମୋବାଇଲ୍, ଲକ୍ଷ୍ମରନେଟ୍ ଯୁଗରେ ପାରାର ଆବଶ୍ୟକତା କମିବା ସହ ପାରାଙ୍କ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣକୁ ଅବହେଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଗଲା । ଫଳରେ ଦିନକୁ ଦିନ ରାଜ୍ୟରେ ପୁଲିସ ପାରା ବା ହୋମର୍ ପାରା ସଂଖ୍ୟା କମିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ **ତ୍ରିନାଥ ମହାନ୍ତି**ଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା ।



ବିଶେଷ ଉତ୍ସବରେ ପାରା

ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଲିସ ନିକଟରେ ଥିବା କିଛି ପାରାକୁ ବିଶେଷ ଜାତୀୟ ଉତ୍ସବରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ସାଧାରଣତଃ ଦିବସ ଦିନ, ସାଧାରଣତଃ ଦିବସ ଦିନ, ପୁଲିସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିନ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ପାରାର ବ୍ୟବହାର ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଏହାର ସଂଖ୍ୟା କମିଯାଇଛି । ପାରାର ଖାଇବା ଏବଂ ପିଇବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଥିବାରୁ ପୁଲିସ ବିଭାଗ ଏଥିରେ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ଆବଶ୍ୟକ ମଣ୍ଡୁ ନାହାନ୍ତି । ଯେଉଁଥିପାଇଁ ପାରାର ସଂଖ୍ୟା କମୁଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି ।

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ମୁକାବିଲା ବେଳେ ପାରା



ପୁଲିସ ନିକଟରେ ଅଳ୍ପ କିଛି ପାରା ରଖାଯାଇଛି । ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଏହି ପାରାକୁ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଇ ରଖାଯାଇଛି । ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା, ଭୂମିକମ୍ପ ଆଦି ସମୟରେ ଯେତେବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ମରନେଟ୍ କାମ କରିବ ନାହିଁ, ସେତେବେଳେ ଏହି ପାରାମାନେ ହିଁ ଏକମାତ୍ର ଭରସା ସାଜିବେ । ତେଣୁ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଇ ରଖାଯାଇଥିବା ପାରା ଚିଠି ଗୋଟିଏ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଅନ୍ୟ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ପହଞ୍ଚାଇବାରେ ସହାୟକ ହେବ । ତେଣୁ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକରି ପୁଲିସ ଏଭଳି ହାତଗଣତି ପାରା ରଖୁଥିବା ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଆଧୁନିକ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ପାଇଁ ପଢୁନି ଲୋଡ଼ା

ପୁଲିସ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ କିଛି ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ନ ଥିଲା । ତେଣୁ ବାଣୀ ବାହକ ଭାବେ ପାରାକୁ ମୁଖ୍ୟତଃ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିଲା । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଲିସରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ରହିଛି । ଯାହାକି ଗୋଟିଏ ସେକେଣ୍ଡରେ ଖବର ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଯାଉଛି । ଏପରିକି ଏକା ସଙ୍ଗରେ ସବୁ ଥାନା, ଏସିପି, ସିପି ଏବଂ ଡିସିପି ଅଧିକାରୀ ଯାଉଛି । ତେଣୁ ଏଭଳି ଯୁଗରେ ପୁଲିସରେ ପାରାର କିଛି ଆବଶ୍ୟକ ପଡୁଛି । ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପୁଲିସ ବିଭାଗରେ ପାରା ବିଲୁପ୍ତ ହୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ।

ହଜିଯିବେ କି 'ହୋମର୍'

ପୁଲିସ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ପାରାକୁ ହୋମର୍ ପାରା କୁହାଯାଏ । ଏଥିପାଇଁ ଟ୍ରେନିଂ ଏବଂ ଖାଦ୍ୟ, ଔଷଧ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୁଏ । ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ ଗଠନ ହେବା ସମୟରେ ୧୯୪୭ରେ ଦୂରଦୂରକୁ ବାଣୀ ପ୍ରେରଣ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ପାରାକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା । ବାଣୀ ପ୍ରେରଣ ପାଇଁ ହୋମର୍ ପ୍ରଜାତିର ପାରାକୁ ମୁଖ୍ୟତଃ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇ ଥାଏ । ଅଧିକ ତାପ୍ତମାନ, ସୁରକ୍ଷା ଶକ୍ତି ଆଦି ଥିବାରୁ ହୋମର୍ ପାରାକୁ ପୁଲିସ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲା । ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଗଲେ ସେ ଯେଉଁଠିକୁ ବାଟ ଚାଲିଯାଏ । ବିଚାର ବିଶ୍ୱାସ୍ୟ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରଜାତିର ପାରା ବାଣୀପ୍ରେରଣ କରିବାରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା । ପୁଲିସ ବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବାପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଅନ୍ୟ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରୁ ବାଣୀ ପଠାଇବାରେ ସମସ୍ୟା ହେଉଥିଲା । ତେଣୁ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ଏହି ହୋମର୍ ପାରାକୁ ପୁଲିସ ବିଭାଗରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ପାରା ଦିନକୁ ୯ ଶହ କିଲୋମିଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଡ଼ିପାରେ । ଆଉ ଏହି ପାରାକୁ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ପଠାଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଯେତେବେଳେ ଖାଇବାକୁ ଦିଆଯାଇଥାଏ । କାରଣ ବାଟରେ ଯିବା ସମୟରେ ଖାଦ୍ୟ ବେଶ୍ ଯେପରି ତା'ର ମନ ବଦଳି ନ ଯାଏ । ଠିକଣା ସ୍ଥଳରେ ଚିଠି ନେଇ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାକୁ ପଟାଏ ପାଣି ପିଇବାକୁ ଦିଆଯାଇଥାଏ ।

ପୁଲିସର ବନ୍ଧୁ



ବିଲୁପ୍ତ ହେଉଛି ହୋମର୍ ପାରା



ଏହି ବିରଳ ପ୍ରଜାତିର ପାରା ବଂଶ କ୍ରମେ ଲୋପ ପାଇବାକୁ ବସିଲାଣି । ପାରାର ସଂଖ୍ୟା ସାମିତ ରଖିବା ପାଇଁ ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚିଠି ହେବାରୁ ଏହାର ସଂଖ୍ୟାକୁ କମାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ପାରା ଅଣ୍ଡା ଦେଲେ ଏହି ଅଣ୍ଡାକୁ ଛୁଆ ପୁଟିବାକୁ ଦିଆଯାଏ ନାହିଁ । ଦୂରତ୍ର ଏହାକୁ ନଷ୍ଟ କରାଯାଉଛି । ଫଳରେ ପୁଲିସ ବିଭାଗରେ ଏହି ଏତିହାସିକ ଘଟଣାର ମୂଳସାକ୍ଷୀ କୁହାଯାଉଥିବା ହୋମର୍ ପ୍ରଜାତିର ପାରାଙ୍କ ପରପିଢ଼ି ପାଇଁ ସାଧନ ରଖିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି । ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ପାରାସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପାରା ଅଣ୍ଡା ଦେଲେ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ଯତ୍ନ ନିଆଯାଏ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଫଳରେ ଅଣ୍ଡାକୁ ଅନ୍ୟ ପାରା ପାଟାଲ ଖାଇ ଦେଉଛନ୍ତି । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ଏହି ହୋମର୍ ପାରାର ଯତ୍ନ ନିଆଯାଏ ନ ଥିବାରୁ ଗୋଗରେ ପଡ଼ି ଅନେକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି ।

୮ ଶହରୁ ଏବେ ଅଛନ୍ତି ଦେଢ଼ ଶହ



ଯତ୍ନ ନେବାକୁ ନାହାନ୍ତି ପୁଲିସ

ସଠିକ୍ ଯତ୍ନ ନିଆଯାଉନି କି ସେମାନଙ୍କୁ ଟ୍ରେନିଂ ଦେବାକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଟ୍ରେନର୍ ନାହାନ୍ତି । ଏଠାରେ ପାରାକୁ ସଠିକ୍ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଏ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନେ ଉଡ଼ି ଯାଉଛନ୍ତି ଯେ, ଆଉ ଫେରୁନାହାନ୍ତି ।

ପାରାମାନଙ୍କୁ ଯତ୍ନ ନେବାକୁ ନାହାନ୍ତି ପୁଲିସ କର୍ମଚାରୀ । ପୂର୍ବରୁ ୨୯ପାରା ସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଦୁଇଜଣ ଲେଖାଏଁ କର୍ମଚାରୀ ରହୁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ପରେ ଏଗୁଡ଼ିକ ଉଲ୍ଲେବ କରି ଦିଆଗଲା । କଟକ ପାରା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପୂର୍ବରୁ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ, ଦୁଇ ଏସଆଇ, ଜଣେ ଏଏସଆଇ, ୩ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ରହୁଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଣେ ଏସଆଇ ଏବଂ ଦୁଇ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ଅଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଅନୁଗୋଳରେ ପୂର୍ବରୁ ୨ଜଣ ଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଣେ ଅଛନ୍ତି । ତେଣୁ ପାରାଙ୍କ ସଠିକ୍ ଯତ୍ନ ନିଆଯାଉନି କି ସେମାନଙ୍କୁ ଟ୍ରେନିଂ ଦେବାକୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଟ୍ରେନର୍ ନାହାନ୍ତି । ଏଠାରେ ପାରାକୁ ସଠିକ୍ ଟ୍ରେନିଂ ଦିଆଯାଏ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନେ ଉଡ଼ି ଯାଉଛନ୍ତି ଯେ, ଆଉ ଫେରୁନାହାନ୍ତି ।

ଗୋଟିଏ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ପାରା ସଂଖ୍ୟା ୮ ଶହ ପାଖାପାଖି ଥିଲା । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ପାରା ସଂଖ୍ୟା ବେତୁଶହକୁ ଖସି ଆସିଲାଣି । କଟକ ବନ୍ଧିବଜାର ଓ ଅନୁଗୋଳ ପୁଲିସ ଚାଳିମ୍ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପାରା ସଂଖ୍ୟା କମୁଛି । ଏହାର କାରଣ ହେଲା ବର୍ତ୍ତମାନ ୪୨ ଡିଗ୍ରୀ ତାପମାତ୍ରରେ ପାରାଙ୍କ ଅହେତୁକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା । ସେମାନଙ୍କ ସଠିକ୍ ଯତ୍ନ ନିଆଯାଏ ନ ଥିବାରୁ ଗୋଗରେ ପଡ଼ି ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି । ୧୯୯୪ ଜୁଲାଇ ୨୫ ତାରିଖରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲାରେ ୪୫, କଟକ ବନ୍ଧିବଜାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରଜନନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ୩୩, କଟକ ଷ୍ଟ୍ରିଟ୍ ବାଟାଲିୟନ ଭିତରେ ୧୬, ପୁରୀରେ ୪୫, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ୨୦, ଚାନ୍ଦବାଲିରେ ୧୬, ବସ୍ତାରେ ୧୮, ବାରିପଦାରେ ୨୦, ରାଇଜେପୁରରେ ୨୩, ଛତ୍ରପୁରରେ ୪୫, ପାରାଲଖେପୁର ୧୪, ଭଞ୍ଜନଗର ୧୦, ଆଉ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ୧୮ କୋରାପୁଟରେ ୧୩, ଗୁଣ୍ଡାପୁର ୧୩, ଅନୁଗୋଳ ପୁଲିସ ଟ୍ରେନିଂ ସ୍କୁଲରେ ୨୩ଟି ଥିଲା । ଏହିଭଳି ବିଭିନ୍ନ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରେ ୮ ଶହ ପାରା ରହିଥିଲେ । ପ୍ରତି ଶହେ ପାରାଙ୍କ ପିଛା ବାର୍ଷିକ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଔଷଧ ବାବଦ ଖର୍ଚ୍ଚ ଏକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେଉଥିବାରୁ କଟକ ଓ ଅନୁଗୋଳକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ପାରା ସେବା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ବନ୍ଦ କରି ଦିଆଗଲାଣି । ୨୦୦୭ ଡିସେମ୍ବର ୨୭ରେ ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଗୋଳ ପୁଲିସ ଟ୍ରେନିଂ ଏବଂ କଟକ ବନ୍ଧି ବଜାରରେ କେବଳ ପାରା ରଖାଯିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ଅନୁଗୋଳରେ ୫୦ ଏବଂ କଟକରେ ୧୦୦ ପାରା ରଖିବାକୁ ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚିଠି କରାଯାଇଥିଲା । ରଜ୍ୟର ଅନ୍ୟ ପୁଲିସ ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ପାରାକୁ କଟକ ବନ୍ଧି ବଜାରରେ ଥିବା ସେବା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ପାରାଙ୍କ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ କରାଯାଉନଥିବାରୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି ।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀର ପୁରାଣ



କେନ୍ଦୁଝର, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ରୁଧିରୀ ସମାଜରେ କେନ୍ଦୁଝର ସହରରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀ ସଂପର୍କିତ ପୁରାଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ଶାମୁକାମାଣ୍ଡିରେ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କଳା ବିଜେଡି



ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ପଞ୍ଚାୟତସଭାରେ ବାଲକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ବିଜେଡି।

ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅରୁଣ ଗୋଭିଳଙ୍କ ପ୍ରଚାର



ଚମ୍ପୁଆ/ଚେଲକୋଇ, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ସ୍ଥାନୀୟ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅରୁଣ ଗୋଭିଳଙ୍କ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଛି।

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ନିର୍ବାଚନୀ ସମାବେଶ



ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୨।୫ ସମ୍ବିଧ (ସମ୍ବିଧ): ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମାବେଶ ଚଳିଥିଲା।

ଆନନ୍ଦପୁରରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଶୋଭାଯାତ୍ରା

ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ)

ଆନନ୍ଦପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ କଂଗ୍ରେସ ସମାବେଶ ଯେନା ଆନନ୍ଦପୁର ପୌରାଜ୍ଞଳରେ ୧୨ଟି ଉପରେ ନିଜର ସମର୍ଥନକୁ ନେଇ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ।

ବିନା ଅନୁମତିରେ ଚାଷ ଜମିରେ ପାଇପ୍ ପକାଇବା ମାମଲା

ଠିକାସଂସ୍ଥା ବିରୋଧରେ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ



ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): ଏନେଇ ଠିକାସଂସ୍ଥା ବିରୋଧରେ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି।

ଜମିରେ ବିନା ଅନୁମତିରେ ଠିକାସଂସ୍ଥା ପାଇପ୍ ପକାଇ ଦେଇଥିବାରୁ ଚାଷଜମିରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ଚାଷକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରିନାହିଁ।

ଚମ୍ପୁଆରେ ସମାଜନ ମହାକୁଡ଼ଙ୍କ ଦମ୍ଭଦାର ପ୍ରଚାର

ଚମ୍ପୁଆ, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ)



ଆଜମାତ୍ର କେତେକ ଦିନ ପରେ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ।

ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଭୋଟର ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ଆପଣ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖୁଛନ୍ତି।

ବୁଢ଼ାକୁଦରେ ବିଜେଡିର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଓ ମାରାଥନ୍ ପ୍ରଚାର



ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ)

ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ବୁଢ଼ାକୁଦ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଓ ମାରାଥନ୍ ପ୍ରଚାର ନିର୍ବାଚନୀ ମାହୋଲକୁ କୋରଦାର କରିଛି।

ପନଚାନ୍ଦନ ନାଲକ, ଆନନ୍ଦ ନାଲକ, ପ୍ରତାପ ନାଲକ, ରମାକାନ୍ତ ନାଲକ, ଘନଶ୍ୟାମ ନାଲକ, ସୁଶାନ୍ତ ଦେବୁରା, ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ନାଲକ, ହରିଆ ନାଲକ, ଦିଲୀପ ନାଲକ, ଚକ୍ରଧର ମୁଣ୍ଡା, ପ୍ରଧାନ ମୁଣ୍ଡା, ମୋଟେର ମୁଣ୍ଡା, ଜିତେନ ମୁଣ୍ଡା ଆଦି ଏହି ମିଶ୍ରଣପର୍ବରେ ଯୋଗଦେଇ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ଅଜ୍ଞାତୁଆ ଗ୍ରାମରେ ଭାଗବତ ସପ୍ତାହ ପାଳିତ



ରାମଚନ୍ଦ୍ର, ୨୨।୫ (ସମ୍ବିଧ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ଅଜ୍ଞାତୁଆ ଗାଁରେ ଭାଗବତ ସପ୍ତାହ ପାଳିତ ହୋଇଛି।

Format C-1 (for candidate to publish in Newspapers, TV) Declaration about Criminal cases (As per the judgment dated 25th September, 2018, of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No.536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India and Anr.) Name and Address of Candidate : SHRI MADHAB DHADA, S/o- Naba Dhada, At- Chhatarpur, Po/Ps- Soro, Dist.- Balasore Name of Political Party : BIJU JANATA DAL Name of Election : GENERAL ELECTIONS TO STATE LEGISLATIVE ASSEMBLY OF ODISHA-2024 Name of Constituency : 41-SORO(SC) Assembly Constituency I SHRI MADHAB DHADA (name of candidate), a candidate for the above- mentioned election, declare for public information the following details about my criminal antecedents: (A) Pending criminal cases (B) Detail about cases of conviction for criminal offence(s)

